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Тема тижня

«Головна ідея фестивалю — популяризація 
всього українського, всього того, чого хотіли по-
збавити нас ще у 1944-1946 роках під час депор-
тації українців з Лемківщини та інших етнічних 
українських земель, що належали Польщі. Тоді 
майже 500 тис. українців було виселено із пра-
дідівської землі. Але тут, на Тернопільщині та в 
інших областях, куди їх було переселено, лем-
ки знайшли другу Батьківщину. Тож нині вони 
зібралися на своєму щорічному фестивалі, аби 
розповісти про лемківську культуру, збережене 
духовне надбання», — каже голова Тернопіль-
ського обласного товариства «Лемківщина» 
Олександр Венгринович.

У різнобарвному суцвітті української куль-
тури лемки, направду, займають особливе міс-
це. Щорічний же фестиваль на Тернопільщині 
символізує відродження лемківської культури. 
«Дзвони Лемківщини» у Монастириськах, як і 
«Лемківська Ватра» у Ждині, — це, насамперед, 
місце зустрічі лемківського роду. Сюди при-
їжджають як найстарші патріархи родини, так і 
наймолодші члени сімей, які ще й ходити не вмі-
ють. Тут поєднуються найновіші зразки інтер-

претації лемківського фольклору й автентична 
музика, сюди приїжджають, аби, бодай ненадов-
го, відчути себе вдома.

Втім, свято вже настільки прижилося в на-
шому краї, що стало рідним не лише для пред-
ставників лемківської культури, а й для усіх, хто 
любить історію і шанує звичаї нашого народу. 
В урочище Бичова завітали також народні 
депутати, гості з інших регіонів, голови ра-
йонних державних адміністрацій, прибуло 
духовенство й владика Василій Семенюк. Ві-
тали гостей зі святом єднання та відродження 
лемківської культури голова ОДА Степан Барна 
та голова обласної ради Віктор Овчарук.

«Фестиваль «Дзвони Лемківщини» — це не 
проста забава. Це можливість відійти від іс-
торичного забуття. Маємо докласти зусиль, 
щоб культурні, історичні, мовні традиції лем-
ків стали надбанням українського народу. І 
фестиваль «Дзвони Лемківщини» — це якраз 
спроба спинити асиміляційний процес. Важ-
ливо, щоб ми пам’ятали не лише цю подію, а 
й знали й згадували визначних постатей, які 
є представниками лемківської культури, бо 

вони зробили неоціненний внесок в історію 
українського народу», — зауважує очільник 
краю Степан Барна.

Варто зазначити, що особливістю фести-
валю було те, що кожен район нашої області 
спробував відтворити життя, побут та куль-
туру лемків. 

Так, голова лемківського  осередку с. Со-
борне Людмила Гронська  презентувала тра-
диційне лемківське вбрання, вишивки та речі 
домашнього вжитку, привезені з Польщі в тра-
гічний час депортації українців з Лемківщини у 
1944-1947 роках. Багатьом виробам вже майже 
100 років, але до сьогодні їх трепетно зберігають 
в родинах Соборного. 

Продовження на стор. 9. 

«Дзвони Лемківщини» вкотре об’єднали 
лемків із різних куточків світу

ХІХ Всеукраїнський 
фестиваль лемків-
ської культури  
«Дзвони Лемківщини» 
відбувся 3-5 серпня  
в урочищі Бичова 
Монастириського 
району. 
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Державні програми

Тернопільська область — у першому 
пулі проектів з будівництва  
18 сільських амбулаторій 
Невдовзі в області розпочнеться будівництво нових та реконструкція існуючих амбу-
латорій загальної практики – сімейної медицини. Адже Тернопільщина — у першому 
пулі проектів із реалізації цієї ініціативи. Мета розвитку медицини на селі — якісні та 
доступні медичні послуги для кожного жителя сільської місцевості. 

Торгівля людьми — сучасне рабство 
всесвітнього масштабу
Торгівля людьми  є третім (після торгівлі зброєю та наркотиками) за прибутковістю зло-
чином у світі. На превеликий жаль, цей «бізнес» не втрачає актуальності й у ХХІ столітті. 

Роботи розпочнуть відповідно 
до наказу Мінрегіону, який був 
затверджений кілька днів тому, та 
фінансуватимуть із субвенції на 
розвиток сільської медицини. Тер-
нопілля на будівництво амбулато-
рій, придбання автомобілів для 
сімейних лікарів та покращення 
матеріально-технічної бази отри-
мало майже 179 млн грн. 

«Завдяки ініціативі Президента 
України Петра Порошенка ми мо-
жемо розвивати якісну медицину 
у сільській місцевості. Для цього 
була проведена величезна робота, 
спрямована на формування мере-
жі первинної ланки медичної до-
помоги», — наголосив голова Тер-
нопільської ОДА Степан Барна. 

Він також зазначив, що сучасні 
медамбулаторії — це новий стан-
дарт у наданні первинної медичної 
допомоги у сільській місцевості, 
доступна і якісна кваліфікована 
допомога, комфортні умови та су-
часне обладнання, в тому числі й 
для впровадження телемедицини. 

Отже, в Тернопільській облас-
ті розпочнуть будівництво 18-ти 
амбулаторій загальної практики 
— сімейної медицини, з них:

– 11 амбулаторій на 1-2 лікарів 
з житлом; 

– 4 амбулаторії на 1-2 лікарів 
без житла;

– 3 амбулаторії на 3-4 лікарі без 
житла. 

Планується також рекон-
струкція 47 діючих амбулаторій. 

Утім, навіть з комфортними 
умовами, але без сучасного облад-
нання лікар нічого не зможе вді-
яти, тому:

– щонайменше 80 млн грн суб-
венції на розвиток сільської ме-
дицини буде спрямовано на при-
дбання медичного обладнання; 

– для мобільності лікаря при-
дбають 134 автомобілі з розра-
хунку: одна амбулаторія — один 
автомобіль. 

Крок у майбутнє:  
у Тернопільському 
районі будуть нові ОТГ
7 серпня голова Тернопільської ОДА Степан Барна підписав 

розпорядження про добровільне об’єднання Підгороднянської 
територіальної громади. Так, нова ОТГ має об’єднати шість населе-
них пунктів — Підгородне, Довжанку, Домаморичі, Драганівку, По-
чапинці та Забойки.  

А вже наступного дня, 8 серпня, очільник краю підписав ви-
сновок щодо відповідності чинному законодавству процедури 
створення Настасівської сільської об’єднаної територіальної 
громади. За попередніми даними, нове адміністративне утворен-
ня об’єднає наразі три населених пункти — Настасів, Йосипівку та 
Мар’янівку. Ще раніше Степан Степанович дав «зелене світло» ство-
ренню Білецької ОТГ Тернопільського району, до складу якої мали 
б увійти Великоглибочецька, Івачеводолішнівська, Ігровицька, Пло-
тицька та Чистилівська сільські ради.

«Децентралізація — це, перш за все, можливості для місцевих 
жителів, адже ті кошти, які тепер надходять до місцевих бюджетів, 
безпосередньо скеровують на розвиток громади. У 2014 році ми 
починали з власних доходів усіх рівнів бюджетів приблизно у 900 
млн грн, цей рік очікуємо завершити з 3,8 млрд грн. Зрозуміло, що 
ці кошти дають стимул для розвитку громад і є можливість вирішу-
вати комплекс питань щодо соціальної інфраструктури, освітлення 
вулиць тощо», — зазначив Степан Барна.

Втім, не слід забувати і про те, що цим розпорядженням переда-
ються не лише повноваження, а й відповідальність і зобов’язання. 
Об’єднана територіальна громада матиме спільний бюджет. Отрима-
ні кошти пропорційно ділитимуть між сільськими радами за принци-
пом кількості населення. Таким чином, більш розвинуті села «підтя-
гують» менш розвинуті. Отож, якість життя населення поступово має 
покращитися. Принаймні досвід створених раніше в Тернопільсько-
му районі Байківецької та Великогаївської ОТГ це підтверджує.

За словами сільського голови села Довжанка Олега Ткача, зали-
шаються відкритими лише питання формального характеру. Юри-
дично процес створення громади завершиться після проведен-
ня перших виборів голови і депутатів ради ОТГ.

«Процедура визначає формування ОТГ на принципах добровіль-
ності. Але принцип добровільності передбачає, що потрібно пройти 
певні кроки — громадські слухання, прийняття рішення на рівні тієї 
чи іншої сільської ради, обговорення, формування робочих груп та 
інше. До завершального етапу фактично є три кроки: звернення до 
обласної адміністрації щодо отримання висновку про формування 
ОТГ на законних принципах, прийняття остаточного рішення про 
формування ОТГ, прийняття рішення усіма органами місцевого са-
моврядування, які будуть формувати ОТГ. Після отримання цих 
рішень необхідно звернутися через обласну державну адмі-
ністрацію до ЦВК про призначення виборів, вона видає по-
станову, далі відбуваються вибори і формуються виконавчі та 
представницькі органи ОТГ. Коли це станеться, допоки невідомо. 
Можливо, цього року, а то й  наступного. Управлінська схема, по суті, 
залишається незмінною: керівником є обраний більшістю голосів ви-
борців голова, котрий має кілька заступників та секретаря. У селах 
будуть керувати старости, які, за бажанням своїх громад, матимуть 
представників від виконавчих органів», — окреслює етапи ство-
рення ОТГ Олег Миколайович. Поки ж у громадах не відбудуться 
вибори голів, управлінська схема залишатиметься такою, як є 
станом на сьогодні. Тобто, у кожній сільській раді управлінські 
функції продовжують виконувати чинні голови.

Які якісні зміни мають відчути громади після об’єднання? На-
самперед, це — надходження до бюджетів. Більше 60% надходжень 
залишатимуться в ОТГ, а це означає, що на місцях можна буде пла-
нувати видатки на розвиток соціальної сфери. Після об’єднання ОТГ 
зможе брати участь у розробці проектів з енергозбереження в закла-
дах освіти, культури, ремонту доріг. Такі проекти фінансуватимуть-
ся з фонду регіонального розвитку і програм розвитку ООН. Також 
діятимуть державні програми. Окрім цього, у селах з’являтимуться 
нові робочі місця. А в депутатському органі ОТГ кожне село матиме 
певну кількість своїх депутатів. 

Громада також отримуватиме 5% від продажу пального на АЗС, 
алкогольних і тютюнових виробів. Кожна ОТГ сама встановлюватиме 
ставки земельного податку та на нерухоме майно. Вона отримає по-
вноваження у сфері освіти, охорони здоров’я, соціального захисту, 
громадської безпеки, пожежної охорони. Тобто всі ті повноваження, 
які нині мають обласні центри, — тепер матимуть органи місцевого 
самоврядування ОТГ.

Таким чином, нова реформа децентралізації надасть мож-
ливість ОТГ забезпечувати себе самостійно за рахунок власних 
ресурсів. Здається, на Тернопільщині громадськість нарешті почала 
усвідомлювати «плюси» таких об’єднань, тому й кількість населених 
пунктів, які бажають створити ОТГ, невпинно зростає. І така тенден-
ція не може не тішити, адже утворення нових громад — це шлях до 
успіху.

Лілія РАТНЮК.

Лише в період з 1991 по 2018 роки в Україні, за 
даними Міжнародної організації з міграції, від тор-
гівлі людьми постраждало понад 230 000 українців. І 
мешканці Тернопільщини, на жаль, теж поповнюють 
цю статистику, подаючись у пошуках кращого заро-
бітку за кордон. 

«Впродовж І півріччя 2018-го, за даними Мінсоц-
політики, 112 громадян України постраждали від 
торгівлі людьми, 51 — від сексуального рабства. У 
Тернопільській області 37 постраждалих, із них 9 
осіб — цьогорічні жертви, — розповідає началь-
ник відділу сім’ї та молоді Тернопільської обласної 
державної адміністрації Ігор Чорний. — Ми допо-
магаємо таким людям, можемо відправити їх та їхніх 
дітей на оздоровлення, також надаємо матеріальну 
допомогу. Окрім цього, проводимо інформаційні ак-
ції, щоб повідомити людям про таку небезпеку».

Усвідомлюючи проблему світового масштабу, що-
року, починаючи з 2014-го, 30 липня світова спільно-
та відзначає Всесвітній день протидії торгівлі людь-
ми, який був проголошений Генеральною Асамблеєю 
ООН у 2013 році з метою підвищення інформованості 
громадськості про цю глобальну проблему і привер-
нення уваги до тяжкого становища мільйонів жінок, 
чоловіків і дітей з усіх куточків світу, які стали жерт-
вами торгівлі людьми, а також заохочення людей ак-
тивно допомагати і протидіяти цьому злочину. 

З нагоди відзначення Всесвітнього дня бороть-
би з торгівлею людьми й з метою підвищення рів-
ня обізнаності усіх верств населення з цією про-
блемою, 1 серпня в Тернопільському районі було 
проведено інформаційну кампанію на території 
селища Велика Березовиця. Її організувал відділ 
молоді та спорту районної державної адміністра-
ції, Тернопільський районний центр соціальних 
служб для сім’ї, дітей та молоді, Тернопільське ра-
йонне відділення поліції ГУНП України в Терно-
пільській області за сприяння громадської органі-
зації «ТМЖК «Відродження нації». 

Люди підходили до наметів й активно цікавили-
ся проблематикою. Зокрема, громадян інформували 

про різновиди торгівлі людьми (експлуатацію, вер-
бування, перевезення, передачу, приховування або 
одержання шляхом погрози силою), застосування її 
або інших форм примусу, викрадення, шахрайство, 
обман, метою яких є використання жертв торгівлі 
задля отримання неправомірної вигоди. Також фа-
хівцями було надано консультацію щодо законодав-
чої бази регулювання цього питання та роздано ін-
формаційні листівки з тематичними матеріалами.

«Складна економічна ситуація в країні та брак 
можливостей  працевлаштування спонукає значну 
частину населення до виїзду зі свого регіону, часто 
за кордон, у пошуках прибуткової діяльності, адже 
люди, перебуваючи у скруті, можуть прийня-
ти майже будь-яку пропозицію без обговорення 
деталей працевлаштування, що часто робить їх 
легкою здобиччю для торговців людьми, — каже 
начальник відділу молоді та спорту Тернопіль-
ської районної державної адміністрації Ганна Га-
лич. — Україна завжди була країною постачання або 
транзиту жертв торгівлі людьми. Воєнний конфлікт, 
який вибухнув в Україні сприяє поширенню торгівлі 
людьми в різних її формах. Тому проведення інфор-
маційних кампаній щодо торгівлі людьми має пози-
тивний вплив як на дорослих, так і на дітей. Споді-
ваємось, що подібні заходи допоможуть зменшити 
сумну статистику кількості жертв цього злочину».

За даними експертів Ради Європи з питань бо-
ротьби з торгівлею людьми (ГРЕТА), в Україні, по-
чинаючи з 2010 року, відбувається значне зростання 
кількості випадків торгівлі людьми з метою трудо-
вої експлуатації. Серед постраждалих від торгівлі 
людьми збільшується кількість осіб чоловічої статі, 
значною залишається частка неповнолітніх. Також 
для України є актуальною проблема сексуальної екс-
плуатації дітей. І як би це сумно не звучало, виявлені 
правоохоронними органами факти торгівлі людьми 
— лише верхівка айсберга. Це — злочин з величез-
ним ступенем прихованості, що стосується не лише 
нашої країни, а й усього світу. 

Лілія РАТНЮК.

Місцеве самоврядування
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Духовне
Слова «Слава Україні — Героям Слава» вперше пролунають 24 
серпня на параді до Дня Незалежності і стануть офіційним вій-
ськовим вітання Збройних сил. Про це заявив Президент України 
Петро Порошенко. «Після ретельного обговорення з військовос-
лужбовцями, ветеранами АТО,  трудовими колективами — ми по-
радились з міністром оборони, з урядом, і я прийняв рішення, що, 
починаючи з 24 серпня, ці слова вперше пролунають як частина 
офіційної церемонії військового параду на честь Дня Незалежності 
України», — повідомив П. Порошенко. Нагадаємо, цього року від-
будеться один із найбільших військових парадів, у ньому візьмуть 
участь 4,5 тис. військових та 250 одиниць техніки.

Цього року 58 875 абітурієнтів вступили на бюджет. Про це на 
брифінгу повідомила міністр освіти і науки Лілія Гриневич. Також 
вона зазначила, що практично 60% абітурієнтів були зараховані на 
бюджет за першим пріоритетом — тобто вступили на ті спеціаль-
ності і в ті виші, куди відразу подавали оригінали документів. Біль-
ше половини випускників шкіл цього року подавали заяви лише на 
контракт.

У Міністерстві інфраструктури розповіли, коли запустять так 
званий поїзд «Чотирьох столиць» за напрямком Київ (Україна) – 
Мінськ (Білорусь) — Вільнюс (Литва) – Рига (Латвія). Омелян розпо-
вів, що українці уже 28 вересня зможуть сісти на потяг «Чотирьох 
столиць». За попередньою інформацією, вартість квитка з Києва до 
Риги становитиме 1855 грн. 

У військовій прокуратурі Західного регіону — новий голова.  
8 серпня заступник Генерального прокурора — Головний військо-
вий прокурор, генерал-полковник юстиції Анатолій Матіос у м. 
Львові представив колективу військової прокуратури Західного 
регіону України нового очільника — полковника юстиції Віталія 
Вдовитченка. До цього призначення він обіймав посаду першого за-
ступника військового прокурора Об’єднаних сил. Також офіцерам 
прокуратури було представлено заступника військового прокуро-
ра регіону, полковника юстиції Сергія Коцюбу та військового про-
курора Львівського гарнізону, майора юстиції Віталія Горпинича.

У І кварталі 2018 року реальний дохід українців зріс на 10%. Про 
це повідомили у Державній службі статистики України. Нагадаємо, у 
І кварталі 2018 року доходи населення становили 657,9 млрд грн, 
витрати — 679,9 млрд грн, зменшення заощаджень — 22 млрд грн. 

За даними Головного управління статистики у Тернопільській 
області, чисельність наявного населення в районі на 1 червня 
2018 р. становила 67032 особи, в т.ч. у міських поселеннях — 11694 
особи та сільській місцевості — 55338 осіб. Упродовж січня–травня 
2018р. чисельність населення зменшилася на 61 особу.

Упродовж січня-травня 2018 р. 1327 домогосподарствам ра-
йону були призначені субсидії для відшкодування витрат на 
оплату житлово-комунальних послуг на суму 2254,2 тис. грн. 
Середній розмір призначеної субсидії на одне домогосподарство 
у травні 2018 р. становив 586,4 грн (у травні 2017 р. — 2168,3 грн).  
У січні-травні 2018 р. 90 домогосподарствам району були призна-
чені субсидії готівкою на придбання скрапленого газу, твердого та 
рідкого пічного побутового палива на суму 215,7 тис. грн. Заборго-
ваність населення за житлово-комунальні послуги на кінець травня 
2018 р. становила 158,0 млн грн.

На 1 липня 2018 р. у сільськогосподарських підприємствах ра-
йону кількість великої рогатої худоби становила 2,0 тис. голів 
(на 4,6% менше, ніж на 1 липня 2017 р.), у т.ч. корів – 0,8 тис. голів (на 
1,3% менше), свиней – 73,8 тис. голів (на 5,3% менше).

7 серпня 2018 року розпочато огляд навчальних закладів ра-
йону з питань підготовки до нового навчального року. Робочі 
групи перевірили Острівську та Петриківську школи. У 2018 році у 
комунальному закладі «Острівська ЗОШ І-ІІІ ступенів» виконано такі 
роботи: косметичні ремонти всіх класних кімнат, коридорів, замі-
на освітлення у коридорах та шести класах, заміна кришок парт та 
стільців в одному з класів. Проведено ремонт і у Петриківській ЗОШ 
І-ІІ ст. Наразі об'їзд навчальних закладів триває.

26 серпня, напередодні святкування Дня міста, у Тернополі на 
Театральному майдані відбудеться «Танцювальний фестиваль 
2.0». Початок заходу о 15 год. У програмі фестивалю: парад танцю-
вальних колективів центральною частиною міста, представлення 
кожного колективу на сцені, показові виступи, майстер-класи для 
відвідувачів заходу та відзначення учасників (танцювальних колек-
тивів) фестивалю.

В Україні 08.08.18, 18.08.18 та 28.08.18 збираються одружитися 
5 тисяч 556 пар. Загалом в Україні на сьогодні подано 1565 заявок 
на шлюб, на 18.08.2018 — 2790, а на 28.08.2018 — 1201. Це вдвічі 
більше ніж у звичайні дні. 

Щороку згідно з поданням громадських організацій та творчих 
спілок у Тернополі визначаються із новими іменами, що їх уві-
ковічать на «Алеї зірок». У 2018-му таких буде чотири. Відкриють їх 
під час урочистостей, у День міста — 28 серпня.
Отож, цьогоріч одну із зірок присвятять українському архівісту, 
громадсько-культурному діячеві Богдану Хаварівському. Другу — 
викладачу факультету мистецтв, завідувачу кафедри театрального 
мистецтва, народному артисту України В’ячеславу Хім’яку. Третю —  
журналісту, громадсько-політичному діячу Григорію Бурбезі. І чет-
верта буде присвячена 150-річчю товариства «Просвіта».
Як розповідає начальник управління культури і мистецтв Терно-
пільської міськради Олександр Смик, поки зірки ще не готові — над 
ними ще працює архітектор Дмитро Пилип’як. Їх, нагадаємо, вже 
традиційно виливають у Львові із бронзи із викарбуваним підписом 
та символічним знаком терену.

Новини | Коротко про актуальне

«Український Єрусалим» —  
у Зарваниці 
27-28 серпня відбудеться проща до Марійського духовного центру. Особливою поді-
єю паломництва буде освячення «Українського Єрусалиму» — копії комплексу споруд 
Святої Землі, зокрема Гробу Господнього. В освяченні візьмуть участь Блаженнійший  
Святослав, Предстоятель УГКЦ, та кустодій (хранитель, страж) Святої Землі о. Фра-
ческо Паттон, ЧБМ. Він привезе камінь із Гробу Господнього, який вмонтують в копію 
споруди у Зарваниці.
Освячення розпочнеться о 15 год. Після зустріч Блаженнійшого Святосла-

ва розпочнеться молебень до Пресвятої Богородиці (собор Зарваницької Ма-
тері Божої). Відтак — похід від собору та освячення копії Гробу Господнього.

До слова, Кустодія Святої Землі є однією з про-
вінцій чернечого ордену францисканців (братів 
менших). Кустодія має завдання оберігати і до-
глядати святині на Святій Землі, зокрема в Ізраїлі, 
Палестинській автономії, Йорданії, Сирії, Лівані, 
Єгипті, Кіпрі, а також здійснює пастирське піклу-
вання над католиками.

РАЦС змінює адресу
У зв’язку з переїздом Тернопільського міськрайонного відділу державної реєстрації актів ци-
вільного стану Головного територіального управління юстиції у Тернопільській області в інше 
приміщення прийом громадян буде тимчасово обмежений. 

Програма Успенської прощі:
Понеділок, 27 серпня

8:00 – Утреня (собор Зарваницької Матері Божої).
9:00 – Свята Літургія (собор Зарваницької Матері 

Божої). Освячення води та Хресна дорога.
12:00 – Свята Літургія (собор Зарваницької Матері 

Божої). Освячення води та Вервиця.
15.00 – Зустріч Блаженнійшого Святослава. Моле-

бень до Пресвятої Богородиці (собор Зарва-
ницької Матері Божої). Процесійний похід 
від собору та освячення копії Гробу Господ-
нього.

18.00 – Вечірня із виставленням Плащаниці (собор 
Зарваницької Матері Божої).

19.00 – Велика Вечірня (каплиця біля Парафіяльної 
церкви).

20.00 – Архієрейська Літургія (каплиця біля Пара-
фіяльної церкви).

20.30 – Архієрейська Літургія (собор Зарваницької 
Матері Божої). Опісля похід із собору долуча-
ється до основного походу.

22.00 – Похід зі свічками до чудотворного місця.
23.00 – Молебень до Богородиці (біля стели Богоро-

диці) та панахида за героїв, які віддали життя 
за Україну (біля меморіалу Небесної сотні).

00.00 – Освячення води.
00.30 – Хресна дорога.

Вівторок, 28 серпня
7.00 – Утреня (собор Зарваницької Матері Божої).
7.15 – Похід владик від собору до подіуму.
7.30 – Архієрейська Літургія (на подіумі біля собо-

ру).
9.00 – Архієрейська Літургія (собор Зарваницької 

Матері Божої). Освячення води та Хресна до-
рога.

12:00 – Свята Літургія (церква Пресвятої Євхарис-
тії). Освячення води та Вервиця.

14:00 – Свята Літургія (Підземна церква Пресвятої 
Трійці).

17:00 – Вечірня (собор Зарваницької Матері Бо-
жої).

Оголошення

Актуально

Первинну реєстрацію (на-
родження, шлюбу, смерті) до 
25.08.2018 проводитимуть за 
старою адресою: м. Тернопіль, 
майдан Волі, 2. 

Видачу повторних докумен-
тів, апостилювання документів 
та витягів здійснюватимуть за 
адресою: м. Тернопіль, вул. Гру-
шевського, 8, каб. 124 (примі-

щення обласної ради, праве кри-
ло) у відділі державної реєстрації 
актів цивільного стану управління 
державної реєстрації Головного те-
риторіального управління юстиції 
у Тернопільській області.

Вибачте за тимчасові незруч-
ності.
Головне територіальне управління 

юстиції у Тернопільській області.

За навчання дітей Великогаївської ОТГ у 
дитсадках Тернополя батьки не платитимуть
8 серпня на черговій сесії Тернопільської міської ради був затверджений договір про 
міжбюджетний трансферт на 2018 рік між Великогаївською громадою та Тернопіль-
ською міською радою. Відповідно до нього сільська рада передаватиме кошти міському 
бюджету Тернополя за забезпечення дітям, зареєстрованим у Великих Гаях, освітніх 
послуг у тернопільських дошкільних навчальних закладах.

«Такі міжбюджетні трансферти з Тернопільською 
міською радою вже уклали Тернопільська районна 
рада, а також Залозецька та Байковецька громади, 

відповідно діти з цих громад безкоштовно навча-
ються у дошкільних закладах Тернополя, оскільки 
вартість навчання компенсовують їх сільські та ра-
йонні ради», — розповідає очільник Тернополя Сер-
гій Надал. 

До слова, пільги в отриманні освітніх послуг у 
закладах дошкільної освіти Тернополя надають:

- дітям-сиротам та дітям, які перебувають під опі-
кою;

- дітям-інвалідам;
- дітям громадян, які працюють у комунальних 

установах, підприємствах, організаціях Тернопіль-
ської міської ради і підприємствах, які обслугову-
ють житловий фонд міста, приватних підприємців, 
власників приватних підприємств, товариств з обме-
женою відповідальністю, які сплачують податки до 
бюджету м. Тернополя.

Лілія РАТНЮК.
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Пенсійний фонд Податкова консультує

Оголошення

Кримінал

Інформує служба «101»

Пенсійний фонд запроваджує 
смс-інформування!
Відтепер всі пенсіонери можуть 
через засоби мобільного зв’язку 
дізнатися про тривалість стра-
хового стажу, суму призначеної 
пенсії та дату її виплати, резуль-
тати проведеного перерахунку 
пенсії, поновлення пенсійної 
виплати та строк припинення 
виплати пенсії, а застраховані 
особи – довідатися про сплату 
страхових внесків. 
За допомогою смс-повідомлень пенсіонерам, за потреби, надсила-

тимуть запрошення відвідати орган Пенсійного фонду України для 
підтвердження або з’ясування необхідних даних.

У зв’язку з цим, запрошуємо всіх бажаючих пенсіонерів та за-
страхованих осіб завітати до відділів обслуговування громадян 
Тернопільського об’єднаного управління Пенсійного фонду Укра-
їни Тернопільської області і надати відповідні контактні дані мо-
більного зв’язку та згоду на отримання смс-повідомлень від пен-
сійної служби.

Водночас закликаємо жителів міста Тернополя та Тернопільсько-
го району реєструватися на веб-порталі Пенсійного фонду України, 
щоб мати доступ до даних, які містяться в реєстрі застрахованих осіб 
Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального 
страхування, володіти інформацією щодо пенсійного забезпечення 
та сплачених страхових внесків. Особи, які користуються послугами 
веб-порталу за допомогою електронного цифрового підпису, мають 
можливість замовити послугу смс-інформування безпосередньо на 
порталі, не звертаючись до Фонду особисто.

Ніна БАНЗЕРУК, перший заступник  
начальника ТО УПФУ Тернопільської області.

У Тернопільському районі триває набір  
у поліцію на посаду поліцейського 
сектора реагування патрульної поліції 
Реєстрація кандидатів на конкурс триватиме з 
03.08.2018 по 23.08.2018 на сайті  https://nabir.np.gov.ua.

Обережно! Небезпечні комахи шершні

Чи буде пільга із земельного податку
Відповідно до п. 287.2 ст. 287 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) облік фізичних 
осіб – платників податку і нарахування відповідних сум проводять контролюючі орга-
ни за місцем знаходження земельної ділянки щороку до 1 травня.

Кримінальне провадження за фактом відкритого викрадення чужого майна 
задокументували працівники слідчого відділення Тернопільського РВП ТВП 
ГУНП в Тернопільській області стосовно чотирьох жителів обласного центру. 
Кримінальний квартет пограбував мешканця району.

Основні службові обов’язки:
швидке та ефективне реагу-•	
вання на правопорушення, 
патрулювання визначеної те-
риторії для забезпечення пу-
блічної безпеки і порядку;
забезпечення безпеки дорож-•	
нього руху;
здійснення контролю стану •	
дорожньої інфраструктури;
виїзд на виклики громадян;•	
надання невідкладної допо-•	
моги громадянам;
здійснення заходів, спрямова-•	
них на розкриття злочинів по 
гарячих слідах, а також про-
тидія злочинності;
здійснення превентивних •	
заходів (перевірка осіб, що 
перебувають під адміністра-
тивним наглядом, перевірка 
власників зброї тощо).

Бажані якості та навички:
висока мотивація та орієнта-•	
ція на якісні зміни в державі;
здатність швидко приймати •	
рішення та діяти в екстре-
мальних ситуаціях;
дисциплінованість, організо-•	
ваність, відповідальність;
комунікабельність, ввічли-•	
вість, стриманість, прагнення 
допомагати людям;
вміння аргументовано ви-•	
словлювати свою думку;
досвід роботи з ПК (офісні •	
програми, Інтернет) на рівні 
впевненого користувача.

Вимоги до кандидатів:
громадянство України;•	
вік від 18 років;•	
вільне володіння українською •	
мовою;
повна загальна середня осві-•	
та;
наявність посвідчення водія •	
категорії В;
знання Конституції України, •	
ЗУ «Про Національну полі-
цію», ЗУ «Про запобігання 
корупції», Кодексу України 
про адміністративні правопо-
рушення;
відсутність офіцерського •	
військового чи спеціального 
звання.

Ми пропонуємо:
заробітну плату від 8000 грн •	
(після успішного проходжен-
ня первинної професійної 
підготовки);
соціальне забезпечення згідно •	
з діючим законодавством;
професійну підготовку за •	
міжнародними стандартами;
можливість отримання вищої •	
освіти у вищих навчальних 
закладах зі специфічними 
умовами навчання, які здій-
снюють підготовку поліцей-
ських;
перспективу кар’єрного рос-•	
ту.

Детальна інформація за 
телефоном (098) 618-45-03

Подія трапилася 3 серпня близь-
ко першої години. З заявою до 
правоохоронців звернувся житель 
села Кип’ячка. Заявник повідомив, 
що вночі невідомі особи увірвали-
ся в його помешкання та вчинили 
протиправне. Вони стягнули його з 
ліжка, почали бити та вимагати гро-
ші. Переляканий господар віддав 
засіб зв’язку та гаманець, в якому 
було 40 000 гривень.

Після того, як грабіжники по-
кинули помешкання, чоловік звер-
нувся за допомогою до медиків та 
поліцейських.

Працівники поліції вийшли на 
слід зловмисників. Ними виявилися 
уродженці Тернополя, 1992, 1995 та 
1997 років народження.

Зі слів начальника поліції Вікто-
ра Волощука, правоохоронцями 
встановлено, що напередодні у 
сторін виник конфлікт через  фі-
нансову заборгованість: роботода-
вець не заплатив підозрюваним за 
виконані будівельні роботи. 

Спершу тернополяни запивали 
горе, поки в одного із присутніх не 
виникла ідея отримати кошти ін-
шим шляхом. 

Після злочину зловмисники про-
довжили застілля вже з наявною 
«заробітною платою». 

Підозрювані у протиправному 
зізналися. Відомості про подію вне-
сено в Єдиний реєстр досудових 
розслідувань відповідно до статті 
186 Кримінального кодексу Украї-
ни «Грабіж».

Двом з грабіжників оголосили 
підозру за ч. 1 ст.162 та ч.2 ст.186 
ККУ та обрали міру запобіжного за-
ходу — тримання під вартою. Три-
ває слідство.

Базовим податковим (звітним) 
періодом для плати за землю є ка-
лендарний рік.

Платник податків має право 
користуватися податковими піль-
гами за наявності підстав у поряд-
ку, встановленому ПКУ.

Відповідно до п. 30.2 ст. 30 ПКУ 
підставами для надання податко-
вих пільг є особливості, що харак-
теризують певну групу платників 
податків, вид їх діяльності, об’єкт 
оподаткування або характер та 
суспільне значення здійснюваних 
ними витрат.

Водночас податкові пільги, не 
використані платником податків, 
не можуть бути перенесені на інші 
податкові періоди, зараховані в 
рахунок майбутніх платежів з по-
датків та зборів або відшкодовані 
з бюджету (п. 30.4 ст. 30 ПКУ).

Від сплати земельного подат-
ку звільняються: 

фізичні особи, які виховують •	
трьох і більше дітей віком до 18 
років;
пенсіонери (за віком);•	
ветерани війни та особи, на •	

яких поширюється дія Закону 
України «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх соціального 
захисту»;
фізичні особи, визнані законом •	
особами, які постраждали вна-
слідок Чорнобильської ката-
строфи (п. 281.1 ст. 281 ПКУ).
Звільнення від сплати податку 

за земельні ділянки, передбачене 
для відповідної категорії фізич-
них осіб, поширюється на земель-
ні ділянки за кожним видом ви-
користання у межах граничних 
норм, встановлених у п. 281.2 ст. 
281 ПКУ.

Якщо право на пільгу у плат-
ника виникає протягом року, то 
він звільняється від сплати по-
датку, починаючи з місяця, що 
настає за місяцем, у якому вини-
кло це право.

Якщо фізична особа, визначена 
у п. 281.1 ст. 281 ПКУ, має у влас-
ності декілька земельних ділянок 
одного виду використання, то 
така особа до 1 травня поточного 
року подає письмову заяву у до-
вільній формі до контролюючого 

органу за місцем знаходження зе-
мельної ділянки про самостійне 
обрання/зміну земельної ділянки 
для застосування пільги.

Пільга починає застосовувати-
ся до обраної земельної ділянки з 
базового податкового (звітного) 
періоду, у якому подано таку за-
яву. 

Також платники податку ма-
ють право звернутися з письмо-
вою заявою до контролюючого 
органу за місцем знаходження 
земельної ділянки для проведен-
ня звірки даних щодо:

- розміру площі земельної ді-
лянки, що перебуває у власності 
та/або користуванні платника по-
датку;

- права на користування піль-
гою зі сплати податку;

- розміру ставки податку;
- нарахованої суми податку.
Отже, фізична особа – власник 

земельної ділянки або кількох 
земельних ділянок одного виду 
використання, яка належить до 
пільгових категорій, звільняється 
від сплати земельного податку за 
умови подання письмової заяви у 
довільній формі до 1 травня по-
точного року до контролюючого 
органу за місцем знаходження 
земельної ділянки (за наявності 
кількох ділянок – про самостійне 
обрання/зміну земельної ділян-
ки для застосування пільги) про 
надання пільги, яка починає за-
стосовуватися з базового подат-
кового (звітного) періоду, у якому 
подано таку заяву.

Детальніше – у Центрі обслу-
говування платників за адресою: 
вул. Білецька, 1. Телефон для до-
відок: 43-46-10, 43-46-46.

Найчастіше люди приймають шершнів за вели-
ких ос (їх побратимів). Тим самим наражають себе 
на велику небезпеку. Адже шершень, укус якого 
може стати смертельним, значно небезпечніший за 
звичайну осу, оскільки в його отруті міститься наба-
гато більше нейротоксину. Найчастіше ці комахи 
нападають, якщо хтось намагається пошкодити 
їхнє гніздо або робить різкі рухи біля них. Для 
передачі сигналів про небезпеку використовують 
пахучі речовини — феромони. Саме тому не можна 
залишати біля будинку вбиту комаху. Навіть мерт-
вий шершень — небезпечний. На розповсюджу-
ваний ним запах може прилетіти цілий рій його 
родичів. І тоді чекай на біду. Розлючені комахи мо-
жуть напасти на людину.

Рятувальники Тернопільського району поперед-
жають про можливу небезпеку і звертаються до 
всіх жителів та приїжджих краю. Якщо ненароком 
ви  потурбували гніздо шершнів у дуплі старого де-
рева, наприклад, випадково копнули його ногою, то 
комахи, які там жили, вилітають, роблять коло, ви-
значають «ворога» і з розгону жалять жертву. Якщо 

вдаряють у щелепу, то людина може навіть втратити 
рівновагу і впасти.

Після укусу в людини починається інтокси-
кація організму: настають сильні головні болі, за-
паморочення, нудота, блювота, різке підвищення 
температури, лихоманка, судоми. В деяких випад-
ках — зупинка серця. Найважче напад шершнів пе-
реносять малі діти. Якщо вчасно не надати першу 
медичну допомогу, то може настати смерть потер-
пілого.

Тернопільський РВ управління ДСНС України у 
Тернопільській області звертається до людей з про-
ханням бути обачними і в населених пунктах, і на 
природі. Особливо слід бути обережними у сезон 
дозрівання плодів. Комахи люблять оселятися все-
редині груш, яблук, і якщо їх потурбувати, то ста-
ють небезпечними. Отже, якщо ви помітили біля 
свого помешкання гніздо шершнів, для власної 
безпеки звертайтесь до служби порятунку за 
номером 101.

Тернопільський районний відділ управління ДСНС 
України у Тернопільській області.
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Реформи Здоров'я

Нова модель фінансування 
позашкільної освіти
Міністерство освіти і науки України пропонує 5 ключових змін поза-
шкільної освіти — від створення нової моделі фінансування до модер-
нізації змісту. Про це повідомила генеральний директор директорату 
інклюзивної та позашкільної освіти МОН Лариса Самсонова.

Інститут позбавлення 
батьківських прав за-
лишається виключним, 
крайнім заходом впливу 
на батьків, які недобро-
совісно виконують свої 
обов’язки щодо вихован-
ня та утримання своїх 
дітей.

Що може стати причиною 
позбавлення батьківських 
прав?
Сімейний кодекс містить пере-

лік підстав позбавлення батьків-
ських прав, якщо батьки:

1) не забрали дитину з полого-
вого будинку або з іншого закладу 
охорони здоров’я і протягом 6 мі-
сяців не виявляли щодо неї бать-
ківського піклування;

2) ухиляються від виконання 
своїх обов’язків з виховання ди-
тини;

3) жорстоко поводяться з ди-
тиною;

4) є хронічними алкоголіками 
або наркоманами;

5) вдаються до будь-яких видів 
експлуатації дитини, примушу-
ють її до жебракування та бро-
дяжництва; 

6) засуджені за вчинення умис-
ного кримінального правопору-
шення щодо дитини.

Що потрібно для позбавлен-
ня батьківських прав?
Для позбавлення батьківських 

прав необхідно:
- встановити, що особа свідомо 

порушує батьківські обов’язки, 
злісно не виконує вимоги та ре-
комендації органів опіки і піклу-
вання, служб у справах неповно-
літніх, навмисно ухиляється від 
лікування;

- звернутись до органу опіки та 
піклування з тим, щоб отримати 
висновок щодо умов життя і вихо-
вання дитини, поведінку батьків, 
їх взаємини з дітьми та ставлення 
до виконання своїх батьківських 
обов'язків;

- звернутись до суду з заявою 
про позбавлення батьківських 
прав.

Хто може звернутися  
до суду?
Ссправи про позбавлення 

батьківських прав суд розглядає 
за заявою:

- одного із батьків, опікуна, 
піклувальника, особи, в сім’ї якої 
проживає дитина;

- закладу охорони здоров'я, на-
вчального або іншого дитячого 
закладу, в якому вона перебуває;

- органу опіки та піклування;
- прокурора;
- дитини, яка досягла чотир-

надцяти років.
Справи про позбавлення бать-

ківських прав розглядає суд за 
місцем реєстрації того з батьків, 
якого хочуть позбавити прав. 

При розгляді судом таких пи-
тань є обов’язковою участь ор-
гану опіки та піклування, який 
подає суду письмовий висновок 
щодо обставин справи. 

Які права втрачають бать-
ки, позбавлені батьківських 
прав?
1) особисті немайнові права 

щодо дитини (наприклад, право 
вирішувати питання виховання 
дитини та навіть вільно спілку-
ватися з нею, право давати дозвіл 
на зміну дитиною свого і’мя, пріз-
вища чи імені, право визначати 
місце проживання дитини та до-
зволяти чи забороняти їй виїзд за 
кордон тощо);

2) перестають бути законним 
представником дитини (не мо-
жуть представляти без окремої 
довіреності її інтереси в судах чи 
інших органах);

3) втрачають права на будь-які 
пільги та державну допомогу, що 
надаються сім'ям з дітьми;

4) не можуть бути усиновлю-

вачем, опікуном та піклувальни-
ком (тобто не зможуть усиновити 
іншу дитину);

5) не можуть одержати в май-
бутньому тих майнових прав, 
пов'язаних із батьківством, які 
вони могли б мати у разі своєї не-
працездатності; 

6) втрачають інші права, засно-
вані на спорідненості з дитиною 
(наприклад, їх дитина може бути 
усиновлена без їх згоди, як бать-
ків);

7) втрачають право на спадку-
вання після дитини (крім випад-
ків, коли це передбачене запові-
том дитини).

Слід зауважити, що особа, 
позбавлена батьківських прав, 
не звільняється від обов’язку 
утримувати дитину. При задово-
ленні позову щодо позбавлення 
батьківських прав суд одночасно 
приймає рішення про стягнення 
аліментів на дитину. 

Якими будуть наслідки  
позбавлення  
батьківських прав?
Позбавлення батьківських 

прав одного з батьків. Дитина за-
лишається жити з другим із бать-
ків. Суд може прийняти рішення 
про виселення того з батьків, хто 
позбавлений батьківських прав, з 
житла, в якому він проживає з ди-
тиною, якщо у нього є інше жит-
ло, або примусово поділити жит-

ло чи зобов'язати здійснити його 
примусовий обмін.

Позбавлення батьківських 
прав обох батьків. Дитину пере-
дають під опіку органам опіки та 
піклування. Ці органи вирішують, 
яким особам або установам слід 
передати дитину на виховання. 
Вони призначають опікуна (пі-
клувальника) (наприклад, дитина 
може бути передана на виховання 
бабусі та дідусю, повнолітнім брату 
та сестрі, іншим родичам дитини, 
мачусі, вітчиму, які виявили таке 
бажання та звернулися з відповід-
ною заявою) або, враховуючи вік 
та стан її здоров'я, обирають інші 
форми влаштування дітей, зокре-
ма: усиновлення, передача дитини 
до прийомної сім’ї, до дитячого бу-
динку сімейного типу, патронатно-
му вихователю, інших спеціальних 
закладів для дітей, позбавлених 
батьківського піклування.

Куди звертатися, щоб 
отримати детальну консуль-
тацію? 
Консультацію з цих питань ви 

можете отримати у Головному 
територіальному управлінні юс-
тиції у Тернопільській області за 
адресою: м. Тернопіль, вул. Гру-
шевського, 8, тел. 25-49-38, 52-90-
81, 52-30-92 та у службі у справах 
дітей Тернопільської обласної дер-
жавної адміністрації за адресою: 
м. Тернопіль, вул. Грушевського, 
8, тел. 52-63-63, 52-21-81.

Юридична консультація

Позбавлення батьківських прав
Доброго дня! Мій чоловік зовсім забув про свою дитину – вже 10 
років не приймає жодної участі у її житті. Підкажіть, чи можна 
його позбавити батьківських прав і як це зробити?

Олена Михайлок

«Ми пропонуємо  запровадити прин-
цип «гроші ходять за дитиною», щоб ске-
ровувати кошти на конкретні послуги, а не 
«стіни». Це стане можливим тоді, коли буде 
налагоджено облік дітей, вивчено попит і 
тенденції», — зазначила очільниця дирек-
торату.

Передусім, розглядають можливість 
запровадження вичерпного ваучера. 
Він містить певну кількість послуг у по-
зашкіллі, які держава надає 
безкоштовно. Школяр зможе 
скористатися ваучером не тіль-
ки у державному закладі поза-
шкільної освіти, а й приватній 
установі. Тобто, батьки обира-
ють заклад, де вчитиметься їх 
дитина, а держава перераховує 
туди кошти.

Програми приватних закла-
дів та осіб, що надають відпо-
відні послуги, обов’язково бу-
дуть проходити акредитацію.

Лариса Самсонова додала, що 
наразі фактично відсутня система прозо-
рого та ефективного моніторингу якості 
позашкільної освіти. Тому другою зміною 
має стати нова система моніторингу.

«Мета МОН — побудувати цілісну, гнуч-
ку та максимально адаптивну до реалій 
нового часу систему освіти. Позашкілля – 
дуже важливий елемент цієї системи, і дер-
жава несе відповідальність за її розвиток. 
Проте для того, щоб щось розвивати, ство-
рювати адекватні стимули, потрібні дані, 
на основі яких можна зробити висновки 
про стан системи, її потреби та проблеми. 
Наразі таких можливостей ми не маємо, і 
впровадження системи прозорого та ефек-
тивного моніторингу якості позашкільної 
освіти має це змінити», — наголосила ген-
директор.

Наступна новація — визнання резуль-
татів позашкільної освіти. Розглядається 
можливість зарахування результатів поза-
шкілля у школах — такі можливості від-
криває новий Закон «Про освіту».

«Ми розуміємо, що дитина, яка ходить 
до спортивної школи та готується стати 
олімпійським чемпіоном, має багато наван-
таження та мало вільного часу. Тому гово-
римо про те, щоб її результати з позашкілля 
зараховувалися як оцінки уроків фізкуль-
тури у школі. Таким чином,  школяр може 
не йти на фізкультуру, а приділити цей час 
іншим предметам», — розповіла керівниця 
директорату.

Четвертою зміною ста-
не модернізація змісту 
позашкільної освіти. Так, 
планують оновити про-
грами у позашкільних 
закладах, розширити на-
прямки гуртків тощо.

«Світ стрімко зміню-
ється, і діти потребують 
все більше нових знань та 
навичок, вони хочуть не 
лише вчитися танцювати 
чи робити аплікації, а й, 
наприклад, опановувати 

інформаційні технології. Держава має  їм  
це забезпечити», — пояснила Лариса Сам-
сонова.

Коли буде впроваджено зазначені змі-
ни, можна буде говорити про ринкову 
конкуренцію у позашкіллі. Це передбача-
ється п’ятою новацією. У її межах закла-
ди позашкільної освіти зможуть розши-
рювати спектр своїх послуг.

«Нині заклади позашкільної освіти опи-
нилися під загрозою закриття, адже часто 
частину приміщень використовують не за 
призначенням, тому громади не вважають 
за потрібне утримувати їх. Ми хочемо за-
пропонувати керівництву цих громад і 
закладів розробляти стратегії розвитку 
послуг, вивчати потреби дітей, підбирати 
послуги для дітей за віком і за іншими озна-
ками, можливо, навіть  надавати майдан-
чик для реабілітації дітей з інвалідністю. 
Наприклад, гурток з ліплення дуже добре 
розвиває моторику дитини», — наголосила 
Лариса Самсонова.

П’ять міфів про високий тиск
«Судини, транспортуючи кров, витримують тиск щодня. Зазвичай вони чудо-

во з цим справляються, проте, коли щось йде не так та тиск підвищується, дов-
го тримається на високому рівні, людина може захворіти на небезпечну хво-
робу — артеріальну гіпертензію», — зазначила в.о. міністра охорони здоров’я 
Уляна Супрун. 

Вона нагадала, що в Україні кожен третій дорослий має підвищений артеріаль-
ний тиск. Через це зростає ризик розвитку мозкового інсульту, інфаркту міокар-
да, серцевої чи ниркової недостатності. Аби захистити себе та близьких, Супрун 
радить прочитати про найпоширеніші міфи щодо артеріальної гіпертензії. Їх під-
готувала лікар-кардіолог Лариса Міщенко.

МІФ.  Артеріальна гіпертензія — це 
спадкова хвороба. Якщо хворіли бать-
ки, то мені цього не уникнути.

ПРАВДА: Спадковість відіграє ве-
лику роль у розвитку артеріальної 
гіпертензії. Проте це не означає 100% 
ймовірності розвитку захворювання. 
Якщо ваші батьки мають проблеми з 
тиском, дотримання здорового спо-
собу життя може запобігти розвитку 
гіпертензії, а періодичний контроль 
тиску — вчасно виявити проблему.

МІФ. На артеріальну гіпертензію 
хворіють люди старшого віку, тому 
молодим не варто турбуватися.

ПРАВДА: Хвороба може вражати не тільки дорослих різного віку, а й навіть дітей. 
Останнім часом спостерігається тенденція до зростання частоти артеріальної гіпертензії 
серед дітей та молоді, що здебільшого пов’язано з поширенням ожиріння, нездорового 
харчування, малорухливим способом життя та шкідливими звичками. Крім того, часто 
хвороба може довго залишатись невиявленою, бо більшість людей не зважають на цю 
проблему в молодому віці.

МІФ.  Ліки потрібно приймати лише тоді, коли погано.
ПРАВДА: Це дуже поширена омана, яка коштує здоров’я, а інколи й життя пацієнтам. 

Сьогодні не існує іншого способу запобігти ускладненням гіпертензії (інсульту, інфаркту, 
ураженню нирок, судинній деменції тощо) крім дотримання здорового способу життя та 
регулярного медикаментозного лікування.

Постійний прийом ліків має нормалізовувати тиск. Для цього потрібно регулярно (!) 
приймати призначені лікарем препарати, що допоможуть досягати вашого цільового 
тиску.

МІФ.  Не існує поняття «робочого» тиску
ПРАВДА: Деякі люди називають високий тиск своїм нормальним станом, оскільки 

вони не мають ніяких скарг та негативних почуттів при цьому. Це не означає, що лікува-
тися не потрібно.

Артеріальну гіпертензію важливо заздалегідь виявити та лікувати. Іноді цю хворобу 
називають німим вбивцею — за відсутності значного дискомфорту та болю постійно 
підвищений тиск чинить несприятливий вплив на серце, судини й нирки. Спочатку ці 
зміни ніяк себе не проявляють, і їх можна виявити лише за допомогою спеціальних до-
сліджень.

МІФ.  Для лікування достатньо «прокапатись» 1-2 рази на рік.
ПРАВДА: Численнними дослідженнями доведено, що регулярне лікування хвороби 

та здоровий спосіб життя сприяють зменшенню ризику серцево-судинних катастроф. 
Наукових обґрунтувань ефективності методу внутрішньовенного вливання не існує.
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Сторінками історії

Бути воїном —  
жити вічно! 
Указом Президента України 

№ 651/2014 від 14 серпня 2014 р. 
«за особисту мужність і героїзм, 
виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної 
цілісності України» Андрій Дрьо-
мін нагороджений орденом «За 
мужність» III ступеня (посмерт-
но).

Напередодні активісти На-
ціонального корпусу Терно-
пільщини відвідали село Вели-
кий Глибочок та меморіальний 
комплекс на честь загиблого 
героя. Вони встановили гранітну 
плиту з інформацією про «Світ-
ляка» й інсталяцію з наковальні, 
молота та кліщів, оскільки в мир-
ному житті Андрій був ковалем.

За офіційною версією влади, 
головною причиною появи «За-
кону про п’ять колосків» було 
зростання кількості крадіжок у 
колгоспному секторі. Так зване 
«розбазарювання хліба», тобто 
його приховування, розкрадан-
ня та використання особливого 
режиму обмолоту стало специ-
фічною формою протидії селян 
хлібозаготівлям, проявом їх 
антиколгоспних настроїв. При-
мусово зігнані до колгоспів се-
ляни не відчували себе там гос-
подарями. Події зими–весни 
1931–1932 рр. продемон-
стрували, що держава не за-
безпечує хлібом навіть чесно 
зароблені трудодні. У 1931 
р. 48% господарств України 
нічого не видали на трудодні. 
Перед загрозою нового голо-
ду селяни й почали «отоварю-
вати» трудодні самовільно. У 
більшості колгоспів республіки 
мало місце «зрізання колосків». 
Тих селян, хто цим займався, 
називали «перукарями». У 1932 
р. крадіжки хліба стали особли-
во масовими через відсутність 
харчів. Самі селяни не вважали 

крадіжки колгоспного майна 
злочином. 

Стосовно «куркулів», зви-
нувачених у розкраданні 
колгоспного майна й хліба, 
застосовували вищу міру по-
карання. Вироки одноосібни-
кам і колгоспникам обмеж-
ували позбавленням волі на 
10 років, а головам колгоспів, 
членам правлінь загрожу-
вала вища міра покарання. 
Інструкція зобов’язала судово-
слідчі органи розглядати спра-
ви у прискореному режимі — 
протягом 15 днів. 

Постанова ЦК ВКП(б) від 
1 січня 1933 р. дала новий 

імпульс застосуванню зако-
ну від 7 серпня, поширивши 
його дію на селян, які прихо-
вували «розкрадений» і «при-
хований від обліку хліб». Роз-
почалися масові обшуки таких 
селян з вилученням у них усіх 
їстівних припасів. Для Крем-
ля «Закон про п’ять колосків» 
став важливим інструментом 
забезпечення успіху хлібозаго-
тівельної кампанії. Пік застосу-
вання цього Закону припадає 
на завершальний етап хлібо-
заготівельної кампанії (кінець 
листопада 1932 р. – січень 1933 
р.). 

Аналіз 20 тисяч справ по-
казує, що серед засуджених 
було 83% колгоспників та 
селян-одноосібників і лише 
15% — «кулацько-заможних 
елементів». Отже, цей закон 
було спрямовано проти селян, 
котрі, рятуючи дітей від голо-
дної смерті, змушені були нести 
додому з поля кілограм чи два 
зерна, ними ж вирощеного.

До літа 1933 року за цим 
законом було засуджено 150 
тис. осіб. Зокрема, карали ді-
тей, які намагалися знайти 
хоч якусь їжу.

Як відомо, фашистська Ні-
меччина капітулювала в ніч на 
9 травня 1945 року. Це озна-
чало закінчення війни в Єв-
ропі. Єдиним ворогом країн 
антифашистської коаліції 
залишилася імператорська 
Японія, якій на той момент 
офіційно оголосили війну 
близько 6 десятків країн. 
Уже в червні 1945-го року в ре-
зультаті кровопролитних боїв 

її війська були змушені залишити Індонезію і Індокитай. 26 липня 
японське командування  не прийняло ультиматум США, Великобри-
танії і Китаю. Ще під час Ялтинській конференції СРСР взяв на себе 
зобов'язання розпочати в серпні масштабний наступ на Японію, за 
що після закінчення війни йому мали передати Південний Сахалін і 
Курильські острови. Пізно ввечері 8 серпня, порушуючи Японсько-
радянський пакт про нейтралітет, Радянський Союз оголосив війну 
Японії і напав на Маньчжурську державу. Внаслідок чого імператор 
Хірохіто 15 серпня звернувся по радіо до нації та оголосив про ка-
пітуляцію Японії. 

Церемонія підписання Акта про капітуляцію відбулася 2 вересня 
на борту лінкора ВМС США «Міссурі».

Натомість Грузія, як і частина західних країн, 
назвали ту війну агресією РФ. У Тбілісі наголо-
шують, що повномасштабне вторгнення армії РФ 
на грузинську землю почалося ще напередодні, 
а отже, і відлік йде не з 8 серпня.  Причому в да-
ному випадку різниця в один день — вкрай 
важлива. 

Справжня історична дата руйнує всю кон-
струкцію, яку побудувала Росія, щоб звинувати-
ти у війні жертву агресії — Грузію. Росія заявляє, 
ніби її наступ на Грузію почався  після того, як 
Тбілісі розпочав військову операцію в Цхінваль-
ському регіоні.

Грузинська ж сторона стверджує, що згідно з 
нормами міжнародного права скористалася пра-
вом захисту, почавши відповідну військову опе-
рацію в Цхінвальському регіоні проти російської 
армії, яка вторглася у Грузію 7 серпня.

З початку 90-х років Грузія зберігала непрості, 
але мирні відносини з двома сепаратистськими 
регіонами — Абхазією і Південною Осетією, які 
де-факто були незалежними при російській вій-
ськовій підтримці.

У 2008 році Грузія почала розглядати можли-
вість вступу в НАТО, що спричинило загострення 
відносин. Росія направила до Абхазії додаткові 
сили миротворців. Грузинський президент Міхе-
їл Саакашвілі тоді розцінив це як спробу захопити 
анклав.

Після кількох місяців ескалації і перестрілок 
ситуація вийшла з-під контролю і вилилася в по-
вномасштабну війну.

Військова операція РФ тривала лише п’ять днів 
та завершилася окупацією Цхінвальського регіо-
ну країни. А ще — стала відправним елементом 
для багатьох інших подій у світі. Вважають, що 
саме цей напад (точніше, млява реакція Захо-
ду на нього) переконав Путіна, що наступним 
кроком має бути агресія проти України.

Розрахунок Тбілісі на військове втручання За-
ходу, передусім США, не виправдався. Натомість 
Захід сконцентрувався на підтримці реформ — і 
тут Тбілісі справді має успіх. Грузія у рекордно 
короткий термін підписала Угоду про асоціацію. 
Грузини отримали безвіз, попри гірші, ніж в Украї-
ні, міграційні умови. Грузія нині суттєво ближча до 
НАТО, ніж Україна

Досвід Грузії — це урок для України, який нам 
треба досконало вивчити і продовжувати вивча-
ти й надалі.

«Закон про п’ять колосків»
7 серпня 1932 року   з ініціативи Йосифа Сталіна була прийнята спільна поста-
нова ЦВК і РНК СРСР «Про охорону майна державних підприємств, колгоспів та 
кооперації і зміцнення громадської (соціалістичної) власності», відома в народі 
під назвою «Закон про п’ять колосків». Ухвалення цього закону розкриває анти-
гуманну суть сталінського режиму, зокрема — класову спрямованість радянських 
репресій 1930-х рр. 

Бомбардування 
Хіросіми й Нагасакі
6 серпня 1945 року о 8.15 ранку   бомбардувальник 
B-29 «Енола Гей» скинув атомну бомбу на японське 
місто Хіросіма. Близько 140 000 людей загинули під час 
вибуху і померли протягом наступних місяців. Через 
три дні Сполучені Штати скинули ще одну атомну бом-
бу — на Нагасакі. Загинуло близько 80 000 осіб. Досі це 
залишається єдиним випадком застосування ядерної 
зброї в історії людства. Уряд США вирішив скинути 
бомби, вважаючи, що цим пришвидшить закінчення 
Другої світової війни, і не буде необхідності у веденні 
тривалих кривавих боїв. 

10 серпня 2014 року 
під Іловайськом від куль 
ворожого снайпера за-
гинув наш земляк Андрій 
Дрьомін («Світляк»). Чота 
батальйону «Азов» йшла 
за БМП та потрапила під 
снайперський обстріл з 
обох боків. Андрій отри-
мав п'ять куль, дві з них 
витримав шолом, але інші 
виявилися смертельними.

Російсько-грузинська війна
8 серпня 2008 року,   у день початку літніх Олімпійських ігор у Пекіні, розпочалась 
російсько-грузинська війна. Російські війська зайняли частину території Грузії та зу-
пинилися неподалік від Тбілісі. Москва тоді звинувачувала сусідку у спробі силового 
повернення сепаратистського регіону — Південної Осетії — та назвала свою опера-
цію «примушуванням Грузії до миру».
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З архівів СБУ

«Зоренко» — Антон Федорович Ан-
друщишин — народився у 1913 році у с. 
Чортория (нині Миролюбівка) в типовій 
селянській сім'ї того часу: батьки — Федір 
Йосипович та Ганна Григорівна, двоє бра-
тів — Петро (1910 р. н.) та Ярослав (1920 р. 
н.). Важко сказати, з якого саме часу хлопці 
загорілися ідеями про незалежну самостій-
ну державу, бо інформації про це немає, але 
вже з 1943 року всі троє були в лавах міс-
цевого осередку ОУН. Завербував їх туди 
тодішній районний провідник, житель с. 
Лука Іван Пилипович Комар. Крім них, 
першопрохідцями чортирийської парти-
занки стали: Михайло Наконечний (псевдо 
«Бей»), Ярослав Федик («Орест») та Нестор 
Федик («Тарас»). Старші брати одружили-
ся. Дружиною ж Антона стала уродженка 
Чорториї Емілія Іванівна (дівоче прізви-
ще не відоме). В 1940 році у них народився 
син Орест. Обраницею Петра стала полька 
Галина Ваврівна Рутковська (1911 р. н.). У 
1944 році Господь благословив їх донечкою 
Олесею. Здавалося б, все чудово, життя 
тільки починається, молоді сім'ї, маленькі 
діти…

У 1944-му, з приходом «других совєтів», 
почалися масові призови до війська. Цен-
тральний провід дав вказівку ігнорувати 
та ухилятися від служби в рядах Червоної 
армії. Більше того, необхідно було прово-
дити агітаційну роботу серед молоді для 
розповсюдження цього заклику. Старшому 
брату Петру все-таки не вдалось уникнути 
долі червоноармійця — він був призваний 
до війська. Встиг повоювати, отримав по-
ранення, нагороджений медаллю «За пере-
могу над Німеччиною».

А Ярослав із Антоном вирішили опи-
ратися до останнього — перейшли на не-
легальне положення та переховувалися 
у лісі. Проте Ярослава впіймали у трав-
ні 1944 року. Після короткого слідства 
31.07.1944 року Я.Ф. Андрущишин ви-
роком військового трибуналу визнаний 
винним та засуджений до 15 років табо-
рів. Там ниточки обриваються… Жодної 
інформації про місце відбування пока-
рання, подальшу долю, місце поховання 
немає. Напевно, саме арешт брата та 
подальші чутки про його смерть стали 
тією безповоротною точкою у житті Ан-
тона Федоровича. З того часу їхня роди-
на перебувала під особливо пильною 
увагою органів держбезпеки.

Після завершення війни Петро повер-
нувся додому. Незважаючи на наявність 
братів — «ворогів народу», він, будучи ве-
тераном, що проливав кров за нову бать-
ківщину, мав авторитет у районного ке-
рівництва. Свідченням цього є той факт, 
що починаючи з 1946 року, він працював 
завідуючим буфетом у селі. А це — доступ 
до дефіцитних продуктів, взуття й одягу, 
гасу та сигарет. Такий привілей став важ-
ливим аргументом під час вибору подаль-
шого життєвого шляху — в ліс до Антона 
він не пішов. І це рішення влаштувало обох 
братів. Адже Антон із побратимами по-
стійно потребували харчів, теплого одягу 
та інших життєво необхідних речей, які 

були у Петровому буфеті. Аби не приверта-
ти увагу та не підігрівати й без того пильну 
зацікавленість МГБ прізвищем Андрущи-
шин, Антон залучає до місцевого підпілля 
Марію Войтківну Кшачик (1905 р. н.), Ма-
рію Прокопівну Віблу (1917 р. н.) та Ганну 
Кирилівну Брикайло (1910 р. н.). Основною 
функцією цих жінок було посередництво 
між «Зоренком» та його братом, дружи-
ною та іншими членами сім'ї, аби уникнути 
очних зустрічей з останніми. Саме вони за-
безпечували життєдіяльність боївки УПА в 
складі 5-6 чоловік. Через них циркулювала 
підпільницька пошта, вони збирали в селі 
продукти, одяг та гроші на потреби бійців.

У 1948 році радянська влада з метою ак-
тивізації боротьби з ворожим елементом у 
Західній Україні почала застосовувати но-
вий метод. Рідних та близьких «бандеров-
скіх бандітов» масово вивозили у віддаленні 
куточки СРСР. Від початку року у Чорториї 
майже щотижня проводили так звані реві-
зії. Командував ними оперуповноважений 
РВ МДБ Панченко або ж його начальник 
Шовнін. Зазвичай, під виглядом обшуків, 
кілька десятків озброєних МДБистів грабу-
вали домашні господарства, нищили май-
но, мордували людей. Як правило, «улю-
бленцями» ЧКістів в Чорториї були Петро 
Федик, Семен Лучків, Петро Гарматій, Іван 
Гарматій, Степанія Брикайло, Петро Рома-
нів, Петро Андрущишин, Ганна Брикайло, 
Олекса Шуліга, Михайло Ясінський, Олекса 
Дудар, Іван Гриб, Василь Дільний, Федір Ві-
блий та Петро Тисліцький.

Однієї серпневої ночі 1948 року на ву-
лицях Чорториї знову загуділи двигуни 
вантажівок. Яскраве світло автомобільних 
фар розрізало густу нічну темряву, загляда-
ючи у кожну шибку, збентежило й без того 
наляканий люд. Це був один із тих рейдів, 
коли забирали в Сибір. Його жертвою стала 
й дружина «Зоренка» Емілія Іванівна. Її ра-
зом з іншими привезли до Микулинецького 
РВ МДБ, де розмістили в камерах та трима-
ли кілька днів. Якось Емілія, попросившись 
у туалет, скористалася тим, що охоронці 
були п'яні, та втекла. Розуміючи, що додо-
му йти не варто, пішла до лісу, де перехо-
вувався її чоловік з іншими повстанцями. І 
не прогадала, бо вже вдосвіта війська МДБ 
робили рейд у Чорториї та обшуки у них на 
подвір'ї. Більше 30-ти істребків, бійці з гар-
нізону ВВ МВС та місцеві МДБисти на чолі 
з Шовніним перевернули всю хату, зірвали 
підлогу, розвалили піч, висипали та зміша-

ли усе збіжжя, сильно побили «Зоренково-
го» брата Петра. Вимагали, щоб той видав 
Антона та Емілію. Проте він не сказав ні 
слова, відповівши: «Ви стежите за ним і 
не можете його зловити, то як можу я це 
зробити?»

Повстанці, як єдина сила, що хоч якось 
чинила опір радянському вкоріненню на 
західноукраїнських просторах, не могли 
залишатись осторонь, коли ворог-окупант 
так знущався над їх сім'ями, сусідами та од-
носельчанами. На той час «Зоренко» та ще 
один житель Чорториї Нестор Дмитрович 
Федик (псевдо «Тарас»), 1911 р. н., перебу-
вали в складі боївки районного провідни-

ка ОУН «Зозулі» (Володимира Петровича 
Панця), уродженця села Лучка. Боївка базу-
валася на околиці лісу неподалік Чорториї 
у спеціально обладнаній криївці. Підрозділ 
був добре озброєним та спроможним ви-
конувати різні бойові вилазки. Так, відомо, 
що 04.02.1948 р. повстанці ліквідували 
головного організатора колгоспу в с. Буц-
нів Філемоненка (східняк, комсомолець, 
після відступу більшовиків залишився 
тут та одружився з місцевою дівчиною); 
04.04.1948 р. в тому ж Буцневі повстан-
ці ліквідували голову колгоспу Йосипа 
Наконечного; 10.06.1948 р. в Настасові 
упівці обстріляли авто, яким постійно 
їздив голова районного військомату Іван 
Стриєшин. Проте, як виявилось пізніше, 
того разу автівкою їхав заготувальник 
райпотребсоюзу Бачинський зі своєю 
дружиною; 12.07.1948 р. в Мишковичах 
повстанці спалили нафтобазу тракторної 
бригади.

З приходом осінніх холодів у 1948 році 
місцевим повстанцям довелося шукати 
нове укриття, яке підійшло б для відносно 
комфортної та безпечної зимівлі. Перше, 
що спало на думку «Зоренкові», — це його 
стара криївка, яку він облаштував під сара-
єм у поляка Юзефа Салецького ще у 1944 
році, на початку свого підпільницького 
шляху. Проте Салецького кілька років тому 
виселили до Польщі, а в його маєтку жив 
переселенець Василь Гаврон (1913 р. н.) із 
сім'єю. Потрібно було прозондувати через 
місцевих, чи можна йому довіритися. За 
справу взялася братова дружина Галина. 
Від неї «Зоренко» дізнався, що у травні 1946 
р. родина Гавронів була переселена зі села 
Явірки Новотаразького повіту Краківсько-
го воєводства. Разом із Василем проживали 
його дружина Марія (1913 р. н.) та четве-

ро дітей: Ольга (1936 р. н.), Петро (1938 р. 
н.), Ганна (1946 р. н.) та Микола (1946 р. 
н.). Батьки й сестра Ганна (1922 р. н.) жили 
окремо. Загалом родину охарактеризували, 
як таку, що не помічена у близьких кон-
тактах із комуністичним активом. Тому 
«Зоренко» попросив братову організувати 
йому зустріч із Василем.

У листопаді 1948 року В. А. Гаврон зай-
шов на запрошення сестри в гості. У хаті 
була дружина «Зоренка» Емілія та брато-
ва Галина, яка вже встигла потоваришува-
ти з Ганною, сестрою Гаврона. Посидівши 
близько години, Василь зібрався йти, але 
жінки попросили його затриматися, пояс-
нивши, що мають прийти люди, які хочуть 
з ним поговорити. Й справді, десь за 15 хви-
лин у хату зайшло двоє озброєних чолові-
ків. Як згодом з’ясувалося, то були Антон 
Андрущишин («Зоренко») та Нестор Фе-
дик («Тарас»). Вони викликали Василя на-
двір для розмови і повідомили, що у нього 
в сараї є вхід до їхнього потаємного бунке-
ра. Василь не повірив, бо нічого такого ра-
ніше не помічав. Повстанці запропонували 
разом пройти до нього на подвір'я, аби він 
пересвідчився на власні очі. Зайшовши 
до стайні, «Зоренко» з «Тарасом» витягли 
кілька масивних каменів із фундаменту у 
дальньому куті стайні. Й справді, там був 
вхід у підземну схованку. Після цього під-
пільники сказали здивованому Василеві, 
що вони планують перезимувати у цьому 
бункері. Попросили соломи на підстилку та 
відро води. Також поставили до відома, що 
час від часу будуть передавати через нього 
листи своїм рідним.

Важко уявити, які думки роїлися в голо-
ві В. Гаврона того вечора. Адже він чудово 
розумів, чим для нього може обернутися 
таке співмешкання… Одразу пригадалися 
слова родички виселених Салецьких, міс-
цевої жительки Ганни Кирилівни Брикай-
ло, яка сказала йому, коли він отримав ту 
хату: «Не тішся з того, що отримав таке 
добре господарство. Через нього ти колись 
потрапиш у велику біду…»

Продовження в наступному номері.

Однією із ключових постатей націоналістичного підпілля на Микулинеччині в період 1948-1950 років був знаний народний месник 
на прізвисько «Зоренко». У цій статті ми хочемо розповісти про нелегку долю людини, що ховалася за цим псевдонімом, згадати про 
окремі звитяги героя, а також про його рідних та односельчан, які забезпечували йому надійний тил протягом всього його бойового 
шляху… І, звичайно, без чого не завершувалась жодна історія, про зрадників, арешти, слідства, вироки та спецтабори…

Петро Андрущишин

Галина Андрущишин

Василь Гаврон

З кожним днем становище західно-українського селянина погіршувалось. Окрім 
вже згаданих призовів до армії, більшовики виловлювали молодь та відправляли на 
роботи на Донбас, збирали контингент, грошові позики, в активну фазу перейшла 
примусово-добровільна колективізація. Місцевий більшовицький актив застосову-
вав надзвичайно широкий спектр засобів впливу, аби змусити того чи іншого гос-
подаря підписати заяву про вступ до колгоспу: постійні грабунки, побої, арешти у 
зв’язку із надуманими або малозначимими правопорушеннями. 

На той час у селі жило багато депортованих із Польщі українців, яких спочатку 
погнали на схід і південь України. Однак, наситившись «колгоспним раєм», всіма 
правдами і неправдами вони перебралися в Західну Україну. Один із них — Клим 
Буляк — так відповів агітаторам, які вербували його до колгоспу:

«Я вже бачив те добро, про яке ви мені говорите, в Дніпропетровській облас-
ти і другий раз до нього не піду, хоч забийте мене. Я був свідком, як там ваші 
колгоспники гинули з голоду і ніхто їм не допоміг». Агітатори, не маючи контраргу-
ментів, дали йому спокій і пішли до переселенки Марії Шастяк, яка також вже була 
в колгоспі в Миколаївській області. «Мої діти мали згинути у вашім колгоспі, але 
завдяки тому, що я вибралася на Західну Україну, де ще немає всюди колгоспів, я 
врятувала їх від голодної смерти. Відчепіться від мене, не хочу вашого раю, хочу 
тільки мати ще кусник хліба», — почули вони у відповідь.

До речі, причиною такого бідного та нужденного життя був зовсім не супротив 
колективізації чи зрив «п'ятирічки». В злиднях жили й ті, хто чесно трудився для по-
будови комунізму. Одного разу, навесні 1948 року, неподалік села повстанці зустріли 
працівника УШОСДОРу (аналог автодору). Родом він був із Мінська, працював ін-
женером. Спершу чоловік прийняв повстанців за бійців ВВ МВС, але, довідавшись, 
хто перд ним, почав відверту розмову. Нарікав на партійців та скаржився на своє 
нужденне життя: «Смотрите, какие ботинки у меня. Я — человек с высшим образо-
ванием, получаю в месяц 500 руб., но, хотите — верьте, хотите — нет, не могу про-
кормить свою семью. А такие паразиты, как Терещенко (1-й секретар РК КП(б)У), 
Сусленко (нач. РО МГБ), Стриешин (голова РВК), Дженджеристый (заступник голо-
ви РВК) наживаются на людях и получают высокую зарплату». Користуючись мо-
ментом, повстанці пояснили йому, хто вони та за що боряться, що вони не вбивають 
мирних людей, як переконує большевицька пропаганда, тільки нищать сталінських 
вислужників та паразитів. На прощання дали йому просвітницьку літературу.
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Молитва лемкині 
Боже! Дай мені сили прожити 

день сьогодніший, допомогти ви-
жити на цій іншій землі, куди при-
везли мене і моїх дітей! 

Господи! Молю і благаю Тебе, 
не дай пропасти мені і моїй роди-
ні, моїм людям, що пізно посіяли 
зерна священні; в літі веснують, 
а коли і що збирати будуть — не 
знають. 

Боже милостивий! Зроби так, 
щоб сонце сходило і заходило, 
щоб світило всім людям і мені 
так, як сходило там, у Бескидах, в 
моїх рідних горах і долинах; щоб 
жито і всяке зело вродило нам, 
і до зими всі ми були з хлібом і 
сіном, і всяким збіжжям, що дає 
живність і людині, і птиці, і худо-
бині. 

Всевишній Господе! Не дай за-
буття, ні днесь, ні завтра, ні потім; допоможи втримати в пам'яті 
всі красоти краю, Бескидів, наших багатих, цілющих, чистих вод 
у ріках: Бистрому, Попраді, Сяні; пам'ятати всі красні і принадні 
краєвиди полонини, гір перелісків; не забути найбагатші грибо-
виська, найпахучіші ягідники і ожинники, яфирники і малинники, 
зруби й пасовиська! 

Не дай Боже забути звичаї свої, говірку співучу, бійканки і спі-
ванки, забави і вечірки в дні свят і в дні робіт! 

Господи! Дай мудрости моїм дітям тягнутися до рідної землі 
своїх дідів і прадідів, шанувати їх могили, церкву, віру. 

Боже! Наділи моїх дітей, внуків і правнуків всіма дарами святого 
духа — як: мудрість, розум, рада, мужність, знання, побожність, а 
також найголовнішими чеснотами людини: як віра, надія, любов. 

Господи! Дай мені і моїм дітям розуму відрізнити добро від зла, 
щастя, від нещастя, дай мені мудрости оцінити добро, бути вдяч-
ною за добро! 

Дай мені вміння наудоумити ворога, дай мені щирости допомог-
ти бідному, дай витримки переконати злого, навчити невмілого. 

Амінь!

Ікона "Літо" з серії "Лемківська 
Мадонна", вишита Мартою 
Кулинич-Новицькою з ікони, 
написаної  Марією Янко.

Етнічні лемки генетично спорід-
нені з білими хорватами — племе-
нами, що вже в VI-VII століттях насе-
ляли обидва схили Західних Карпат. 
Саме це східно-слов’янське плем’я 
вважають далеким предком сучас-
них лемків, а згадану територію 
— їх батьківщиною. Назву лемків 
виводять від часто використовува-
ного ними в розмові слова «лем», 
що означає «тільки» (лише); самі ж 
лемки називають себе русинами 
або руснаками. Вперше назву «лем-
ки» у 1831 році ввів в історію та лі-
тературу Й. Левицький у передмові 
до своєї «Граматики». Власну етно-
графічну територію русини-лемки, 
а відтак і їхні сусіди почали ймену-
вати Лемківщиною.

До 1939 року на Лемківщині 
проживало приблизно 140 тисяч 
лемків, але після Другої світової 
війни настав час радикальних 
змін.

Восени 1944 року Тимчасовий 
уряд Польщі уклав угоду з урядом 
Радянської України про обмін на-
селенням. Відповідно до угоди-
«бартеру» українське населення, 
що проживало у межах повоєнної 
Польщі, підлягало виселенню в 
Україну в обмін на польське насе-
лення, яке переїжджало з України 
до Польщі. 

Внаслідок так званої репатріації 
1944-1946 років 2/3 лемків (близь-
ко 95 тисяч) із ПНР було пересе-
лено на територію УРСР, а решту 
(близько 30–40 тис.) під час опера-
ції «Вісла» (1947 р.) — на північно-
західні землі Польщі до німецького 
кордону.

Депортованих навесні 1945 
року в Україну лемків намагались 
заслати якнайдалі на схід і південь 
— у Запорізьку, Ворошиловград-
ську (тепер Луганська), Сталінську 
(тепер Донецька), Дніпропетров-
ську, Миколаївську, Херсонську, 

Кіровоградську та Одеську облас-
ті. Горянам-лемкам було нелегко 
адаптуватися до життя в степу, а ще 
важче перевчатися з вільного при-
ватного газдування до колгоспного 
хліба. Багато хто вже після перших 
тижнів прямував на захід, зокрема 
в Галичину, де ще на той час диха-
лося вільніше і було відносно легше 
перебути голод 1946-1947 років.

Після депортації традиційний 
уклад життя лемків зовсім змінив-
ся. Світ, в якому жили попередні 
покоління, було брутально зруйно-
вано. Крім того, лемки втратили все 
матеріальне, що мали: землю, ліс, 
худобу. З іншого боку, вони впер-
ше масово отримали можливість 
здобувати освіту, до чого їх раніше 
не допускали. І вони скористались 
цим шансом. Відсоток лемків, які 
здобули вищу освіту, вражає. Як то 
часто буває з емігрантами, перше 
покоління на чужині зробило ве-
личезний прорив. Але щоби моло-
дим адаптуватись в нових умовах, 
чимось треба було пожертвувати 
— своєю мовою, культурою. Тож 
у Радянському Союзі лемки довгі 
десятиліття ховалися зі своїми дав-
німи традиціями та милозвучними 
піснями, зберігаючи їх лише у тіс-
ному родинному колі. Це тепер їхні 
пісні виконуються на «Голосі краї-
ни» та стають мега-популярними. А 
в радянський час лемківська тема 
взагалі була заборонена. Переду-
сім, тому, щоби зайве не нагадувати 

суспільству про факт депортації. 
Підтримувати традиції переселен-
ці могли тільки потайки, закрито, у 
родині, між односельцями.

Під час переселення в багатьох 
лемківських селах у Польщі радян-
ські агітатори обіцяли, що всі меш-
канці переїдуть разом у конкрет-
не село в Україні й оселяться там, 
тобто, все буде «так само, як на 
батьківщині, але ще краще». Бу-
вало, що лемків справді поселяли 
в порожні села, звідки раніше ви-
селили німців у Казахстан (Півден-

на, Східна Україна) чи поляків до 
Польщі (Галичина). Але переважно 
вони опинялися там, де було місце 
чи де в колгоспі потребували робо-
чих рук. Причому розселяли їх по 
декілька родин. Це було ще одним 
шоком, бо лемки здавна завжди 
були тісно пов’язані між собою у 
сільській громаді, жили, як велика 
родина, і розривання цих зв’язків 
сприймали дуже важко.

Болючою для лемків була від-
сутність церков і насадження атеїз-
му в Радянській Україні. Коли вони 

Тема тижня

Хто ми, лемки?

Найколоритнішим надбанням лемківської культури є, зви-
чайно, їхні пісні. Композитор Філарет Колесса, який у 1911-1913 
роках записував і досліджував лемківські пісні, був здивований 
їхньою різноманітністю, багатством мелодій і пісенних сюжетів. 
Він твердив, що збірник, до якого увійшло 820 мелодій, — лише 
частинка пісенного багатства лемків.

 Але це й не дивно, бо пісню лемки не тримали на свято чи для 
особливої нагоди. Пісень мали багато, на щодень, бо під час робо-
ти і перепочинку постійно співали. Не чутно було пісень тільки в 
час посту чи жалоби. 

Лемки завжди мали не тільки що заспівати, але й 
що розповісти. Досить сказати, що «Українські народні 
казки Східної Словаччини (1965-1979)» (тобто, лемків-
ські) видані у шести томах. І то лише вибрані казки!

Із видів народного мистецтва найприкметнішим 
для лемків є різьблення по дереву і по каменю. У 
Львові багато депортованих лемківських різьбярів 
працювали в артілі імені Лесі Українки, де були вирізь-
блені всі ті знамениті орлики, які є ледь не в кожному 
галицькому помешканні. А також фігурки звірів, деко-
ративні тарелі, таці, фігурні палиці, шкатулки.

переселялися, то забрали зі собою 
церковне начиння, книги, навіть 
дзвони — для церкви, яка мала би 
їх чекати на новому місці. Разом із 
парафіянами часто їхав священик. 
Але на сході України, куди спочат-
ку везли лемків, більшість храмів 
були зруйновані чи зачинені. Не-
можливість провадити усталений 
спосіб життя, відзначати свята, вес-
ти господарку звичним способом 
пригнічувала. Важко звикалося на-
віть фізіологічно до нових умов — 
спекотний сухий клімат, незвична 

їжа. Рільництво на кам’янистих 
гірських схилах потребувало по-
стійної й важкої праці, до якої 
лемки звикли. Але до колгоспно-
го рабства призвичаїтися вони 
не могли. Тому за першої ж наго-
ди втікали на Західну Україну, де 
ще не було створено колгоспів.

Знайомство з переселенцями 
відбувалося по-різному. Коли було 
розуміння, що ці вигнанці — лише 
жертви сталінського «великого 
переселення народів», тоді міс-
цеві люди допомагали родинам 

новоприбулих. Але часом була й 
відкрита неприязнь, спричинена, 
зокрема, тим, що чекісти, відпра-
вивши місцевих заможних госпо-
дарів у табори, у їхніх хатах посе-
ляли якихось чужаків.

Найчастіше лемків сприймали 
як чужих та інакших, бо їх відрізня-
ла мова, ментальність, ба — навіть 
одяг. Скажімо, лемки, депортовані 
на Донеччину чи Черкащину, у не-
дільні дні одягались, як удома: жін-
ки — у народний одяг, незвичний 
для місцевих, а чоловіки носили 
«буржуйські» костюми-двійки чи 
трійки і краватки. І цим різко від-
різнялися від місцевого колгосп-
ного люду. На сході і півдні Украї-
ни лемків називали «полячки», бо 
вони говорили, як поляки, з наго-
лосом на передостанній склад. Як 
то часто буває, особливості мови, 
подібної, але «не такої», виклика-
ли кпини, знущання. Врешті-решт, 
лемки «закрилися», вони вчили лі-
тературну мову і намагалися при-
гасити, знівелювати в собі будь-
яку інакшість. 

ПіслямоВА
Ци всім людям, ци лиш мені 
так тяженько у чужині?
Старше покоління довгий час 

тужило в Україні за рідними Бес-
кидами. Люди так і доживали до 
смерті в надії повернутися на свою 
землю. Молодим, звісно, було лег-
ше пристосуватися до нових умов, 
проте любов до батьківських спо-
конвічних традицій, історії карпат-
ського краю вони зберегли у серці 
назавжди, а пронісши її крізь роки, 
продовжують передавати дітям та 
онукам заповіти предків. 

Щороку в серпні б’ють три-
вожні дзвони пам’яті, скликаючи 
в урочище Бичова зі всіх куточків 
України та з-за кордону не лише 
лемків, а й усіх депортованих з 
етнічних територій — Надсяння, 
Підляшшя і Холмщини. 

Стільки літ минуло,  
виросли нові покоління, а 
вони не перестають тужити 
за рідним краєм, досі не 
можуть збагнути, чому їх 
тоді силоміць виганяли із 
власного дому, а десятки 
тисяч родин і дотепер 
шукають один одного по 
світах.

Лемківський народний 
костюм, реконструкція 
Зінаїди Васіної.

Лемко любить довго терпіти, 
але біда тому, хто його напасту-
вав би; не дарує п'яди землі; він 
зрісся з горами, полюбив їх як 
рідну матір, дорожить ними. 
Тут і його світ. Любов до роду, 
до рідної землі-колиски, кра-
са, сила й плодовитість — це 
багатство лемка, його минуле і 
майбутнє. Приріст населення, 
здатність до репродукції на на-
лежному рівні, кожна лемків-
ська хижечка повна робочої 
челяді, а на печі багато дітей. 
Челядь кидається на всі боки, 
щоб вижити та прожити. Жод-
на тяжка праця не лякає лемка. 
Загалом він добрий чоловік, 
господар і робітник.

За антропологією, лемко — стрункий, кремезної будови, до-
бре розвинений та сильний. Він належить до дунайського ан-
тропологічного типу, його очі і волосся — світлої окраски, хоч 
у деяких селах переважають кароокі типажі. Жінки — стрункі, 
веселі, мрійливої вдачі, красні, фізично здорові і напрочуд пра-
цьовиті. Переважають красуні світлоокі зі світленьким личком. 

Лемко до всього доброго здібний: що очі бачать — руки роблять; 
він підприємливий, хвацький та чесний. В біді лемки рятують себе 
взаємно, помагають собі, поважають і шанують себе та свою окре-
мішність. Лемки — гонорові люди. Вдача у них загартована, тверда, 
рішуча та статечно-розважлива. 

Традиційно на сільському подвір'ї 
зводили довгу будівлю: під одним 
дахом розташовували житлові й 
господарські приміщення. 
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«Дзвони Лемківщини» вкотре об’єднали 
лемків із різних куточків світу

Крім того, Рута Сардига, яка очолювала 
цей осередок впродовж багатьох років, 
люб’язно надала для огляду колекцію 
одягу та вишивок, виготовлену руками її 
матері й бабусі, які  були виселені із села Зло-
цьке Новосандецького повіту. 

А ще під час свята, що гуртує лемків, жи-
телька села Соборне Мирослава Кончик 
нарешті зустрілася зі своїм родичем Во-
лодимиром Павуком. Чоловік проживає в 
місті Новосибірськ (Росія), працює в Україн-
ській Всесвітній Координаційній раді. Каже, 
що прибув на фестиваль, бо вважає себе 
справжнім «лемком з Сибіру».

Завітали на «Дзвони Лемківщини» і керів-
ники Тернопільського району, працівники 
культури та представники громадськості. 

«Фестиваль відіграє велику роль у промо-
ції Тернопільської області як регіону, де най-
більш етнічно сформоване саме лемківське 
середовище. Тому це, безперечно, є особли-
вістю нашого краю, — наголошує голова 
Тернопільської РДА Олександр Похилий. — 
І дуже важливо, щоб саме відчуття української 
ідентичності мало місце в майбутньому. Що-
річно на «Дзвони Лемківщини» з’їжджаються 
тисячі українців, аби вшановувати всіх зем-
ляків, котрі, в силу певних обставин, змушені 

були покинути свою землю. Сьогодні вони 
збираються разом, щоб відродити пам’ять 
про своїх предків».

Впродовж трьох днів на території Лемків-
ського села гостей забавляли близько ста ко-
лективів і виконавців, а також Національний 
заслужений академічний народний хор Укра-
їни імені Григорія Верьовки. Водночас участь 
у заході брали десятки майстрів народних 
ремесел, працював ярмарок лемківських ви-
робів народних промислів, вишиванок, пред-
метів побуту, сувенірів, діяли різні локації 
для дітей, спортивні майданчики, проводили 
цікаві майстер-класи, а також презентували 
традиційну лемківську кухню. 

Вперше тут діяла польова експедиція 
«Спогад». Її метою був збір споминів свідків 
депортації лемківського народу та їхніх на-
щадків, архівування лемківських родинних 
світлин.

На завершення ХІХ Всеукраїнського фес-
тивалю «Дзвони Лемківщини», який цьогоріч 
відвідали майже 30 тисяч людей, запалили 
і традиційну лемківську ватру — символ єд-
нання довкола рідної культури та звичаїв лю-
дей, яких колись доля розкидала по світу та 
так і не змогла навіки роз’єднати.

Лілія РАТНЮК.

Початок на стор. 1.

«Починаючи з кінця війни, у 1945 році, селом ходили агі-
татори і записували тих, хто хотів їхати на далеку Украї-
ну, — розповідає лемкиня. — Казали: «Їдьте, там так добре 
жити, що ковбасами плоти городять». В селі були такі сім’ї, 
яким хати і вся господарка під час війни згоріли і вони не мали 
нічого, а якось треба було жити. «А якщо на Україні так до-
бре, — міркували тоді лемки, — то воно й краще записатися 
добровільно. Рідний брат покійного батька (німці розстріля-
ли) Стефан повернувся з Німеччини у 1945 році, після того, як 
остарбайтером був вивезений на примусові роботи. Стрий-
ко Стефан, одружившись з нашою кухаркою Феньою, вирішив 
записатися і поїхати на далеку Україну. З ними поїхала бабу-
ся. Відтоді ніхто не знав, де вони і що з ними далі було».

Останній Великдень на Лемківщині. 
Виселення…
«Ми тоді жили небагато… Було таке, що на стіл ставили 

одну миску і кожен мав свою дерев’яну ложку», — пригадує по-
воєнний час Надія Демчук. Коли з мамою йшли до церкви, то 
дівчинка чула, як люди між собою говорили, що той поїхав на 
Україну, а той не хоче. «Сусід Семен Матвійців весь час кричав: 
«Не поїду! Хай мя навіть ту застрілять, а свою хыжу я не лишу!» 
(потім він проживав у селі Курники неподалік від Тернополя). І всі 
люди стали галасувати, мовляв, ми не поїдемо.

У квітні на Великдень, коли після святкового богослужіння 
родина зібралася за пасхальним столом, побачили, що нараз 
прийшло до села військо в шинелях з фузіями на плечах. Вони 
прямували до нашої хати. Мама тоді в крик: «Забили мені Васи-
ля, тепер по Фиська (другого чоловіка) прийшли!» Солдати уві-
йшли до хати, вигнали всіх надвір, кажуть: «Запрягайте воза, 
збирайтеся на далеку Україну». Фисько почав запрягати фіру, 
а мама сказала, що не поїде. Підійшов поляк та й мовить, що 
як пані не поїде, то зроблю їй те, що зробив сусідам Сентикам. 
Фисько побачив, що сусіда застрелили, і каже мамі: «Збирайся, 
бо як тебе застрелять, що я буду робити з твоїми дітьми?!» 
Ганна голосила: «А де ми шытко (все) подінемо?» Проте згодом 
родина вже збиралася. Поляк сказав, що нічого з собою не бра-
ти, тільки вбрання для дітей. Мати виносила на фіру перини, 
верети, подушки. Взяли з собою масничку, образи, ложки, мис-
ки, приготовану на паску їжу, шафу, прив’язали одну корову до 
воза, а коня запрягли. Сім’я сподівалася, що незабаром зможе 
повернутися додому, тому деякі речі закопували у вимощену 
соломою яму, а всі двері в хату позамикали на ключ, вікна поза-
бивали дошками, щоб за їх відсутності люди тут не наробили 
шкоди. Розпустили всю худобу, вівці, птицю».

Сім’я їхала фірою, а позаду йшов польський конвой. Їхали 
селом-пусткою, де людей вже нікого не було, двори стояли 
розбиті, тільки якось страшно ревла худоба і кричали інші 
свійські тварини. Все вказувало на те, що тут виїхали вже 
давніше. Сім’ю Демчук вивозили в останню чергу, бо їм до кор-
дону було лише 15-20 км, а спочатку везли людей з північної 
Лемківщини. 

Станція Заршин. Очікування потяга в Україну
На станції панувала атмосфера жаху. Найбільше голосили 

старі люди: «Мої гори, мої Бескиди, дороги, Карпати, будьте 
здорові!». Ревла голодна худоба. Ганна пропонувала чоловіко-
ві, поки того потяга ще не було, повернутися додому і взяти 
ще чогось, бо ж все там залишилося. 

Дорослі повернулися… Діти сиділи на привезеному сіні, їли 
те, що з Пасхи було, плакали. «Коли вже смеркалося, на стан-
ції зчинився страшний крик: «Горить наше село!» Глянули…
Полум’я аж до хмар — ціле село горить, а якраз же туди по-
їхали батьки». На станції вже не було місця — люди один на 
одному сиділи», — продовжує пані Надія.  А зі всіх сіл продо-
вжували й далі з’їжджатися цілі каравани. У вервичці фір їхала 
й Демчукова. Батьки розповіли, що навіть не доїхали до села.

Коли прибув потяг, знову здійнявся страшний крик і го-
лосіння. Тут вже шандарі казали ладуватися у вагони. Поль-
ський жандарм показував пальцем, хто в який вагон повинен 
йти. Перед тим, родини називали своє прізвище і зазначали, 
що вони залишили на Лемківщині. То був такий своєрідний 
реєстр. «У наш вагон завантажили 7 чи 8 родин, — розпові-
дає про той день Надія Демчук. — А кожен же ще з собою мав 
щось: хто шафу, хто скриню. Ми були аж під самою стелею, 
вже й не було чим дихати.

Проїхали через Сянік, невдовзі потяг зупинився (потім ді-
зналися, що то був Самбір). Нам сказали, що «п’єц» відправив-
ся за іншими вагонами з людьми, а ми тут будемо стояти на 
станції. Потім всіх знову попакували до вагонів і повезли аж 
до станції Великі Бірки».

Нова оселя на Тернопільщині
У Великих Бірках людей викинули з вагона і наказали йти 

по селах шукати собі хату. Працівники сільської ради водили 
і показували спорожнілі будівлі, які поляки залишили перед 
від’їздом у Польщу. «Лемківські родини Рожко, Демчук, Когут, 
Бучок, Дзензель, Скирпан і ми мали знайти тут собі домівку. 
Нам хати не вистачило. Потім місцева влада згадала, що є 
ще один будинок на колонії (хуторі). То була новобудова, яка 
не мала ні вікон, ані дверей, — описує нове помешкання лем-
киня. — Поруч із нею на подвір’ї стояв згорілий під час війни 
хлів. Це обійстя належало поляку, який переїхав зі Скалата, 
побудувався, а потім виїхав до Польщі. Хата 2 роки стояла 
пусткою. Люди розібрали собі солом’яний дах як паливо в піч 
(у цих краях не було поблизу лісу). «Я маєток лишила, хату з 
покоями, а ви мені даєте пустку!» — голосила мати». 

Перший час родина спала на соломі, яку позичили у сусі-
дів. Батьки поїхали до Тернополя, бо з’ясувалося, що туди 
попрямували вагони з їхніми пожитками: шафа, креденець, 
посуд. Потім довелося їхати за інвентарем до Збаража. 
Батьки забрали те все і повернулися. Вночі в хаті впала 
стеля. Тоді вже хтось із людей дав дошки, трохи скла, а за-
мість вхідних дверей заставляли простір шафою. Згодом 
дали зерна на посів. 

«Запрошення» до колгоспу
Так почалося життя в Україні. Посіяли, зібрали... «А тоді 

приходить Петро Вовна, то був такий чоловік на селі, що 
податки збирає. Каже: «Плати податок за поле». Мама пла-
че, що нема чим, діти голодні. А він говорить, що тоді пи-
шіть заяву до колгоспу. Родина не мала уявлення, що таке 
колгосп. Мати відмовлялася йти до колгоспу. «Підете», − 
переконливо заявляв представник місцевої влади. Фисько 
(вітчим) вмовляв маму: «Ганцю, заб’ють тя! Кажуть, що 
тут людей до Сибіру вивозять. Якийсь Сибір є, повідают, 
же там люди замерзают, же там зима бардз велика. Та й 
вивезут тебе! Кажут, з Бірок багато людей вже вивезли до 
Сибіру». Мама тоді лише плакала.

Вночі сім’я радилася, що робити далі. Мати хотіла по-
вернутися на Лемківщину. «Фиську, а домів коли поїдемо? Я 
домів хочу поїхати. Там своє поле. Тут лісу нема, тут пові-
тря не таке. Тут чужі люди, вони з нас сміються, бо ми не 
так бесідуєм. Вони повідают, же ми приїхали на їх землю. Та 
ми не приїхали, то нас вигнали. А мені ніхто не вірит, же нас 
вигнали. Фиську, моє серце не витрима. Лем же домів», — по-
стійно бідкалася мати. Лемки збиралися й весь час говорили 
про поїздку на батьківщину. Але так було рік, два, три, а по-
тім зрозуміли, що вже того не буде і на всіх чекає колгосп.

За якийсь час прийшов знову Петро Вовна й каже: «У вас 
телятко родилося, ми його заберемо, або заріжте, то ми 
заберемо м'ясо й шкіру». Мама сказала, що не дасть теля, а 
виростить собі ще одну корову, а потім її продасть.

Приходив депутат районної ради і примушував записа-
тися до колгоспу. Сім’я відмовилася. Так приходили кілька 
разів, мамі аж руки викручували, щоб підписала. Вона по-
яснювала, що неграмотна і хрестик не може поставити, 
тоді за вітчимом бігали. Він тікав з дому в той час, коли 
вони приходили.

Голова сільради Йосип Худзій був добрий чоловік. Він поміг 
вітчиму влаштуватися на роботу на залізничну дорогу, ко-
лії ремонтувати, а мамі порадив піти у колгосп, бо інакше 
жити спокійно нам не дадуть. Того голову сільради розстрі-
ляли бандерівці у його ж хаті на очах жінки і сина. То була 
така політика, щоб ніхто не служив совєтській власті.

Мати пішла до колгоспу. Працювала на полі біля своєї 
хати, орали своїм плугом, нам давали насіння буряків, пока-
зували, як і що робити. Діти пололи, проривали, сапали той 
колгоспний буряк.

До школи ходила тільки я, бо була найстарша, а решті 
дітей одягу не вистачало. Я дуже хотіла вчитися, але до 
школи йшла лише, коли заморозки починалися, бо на полі 
робота була. Ходила до школи босоніж, писали чорнилом із 
бузини. Так було аж до 7 класу. Будучи неповнолітньою, по-
чала працювати судовим виконавцем. Не маючи метрики, 
паспорта, свідоцтва про народження, вирішила заробляти 
на життя не такою важкою працею, як у колгоспі. На ро-
боту брав суддя, виходець із Лемківщини (з Жукова) Дани-
ло Іванович Кітик. Він ще й не встиг навчитися говорити 
українською. Так я вибралася з тих злиднів. Вчила кодекси, 
інструкції, виконувала по селах судові рішення, вчилася зао-
чно. Пізніше вже переїхала працювати в Тернопіль, а згодом 
перебралася до Києва».

Очевидці пам’ятають…
Лемкиня-переселенка Надія Василівна Задорожна (Демчук), 1936 р. н., 16 квітня 1946 року силоміць разом зі 
своєю родиною була виселена із села Вислічок Сяніцького повіту Львівського воєводства до села Великі Бір-
ки, що на Тернопільщині. Надія Василівна — одна з небагатьох лемків, хто ще пам’ятає лемківську говірку. 
Жінка розповідає про страждання її народу і про власні, які і дотепер ниють сердечним болем.
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Історичну драму 
«Таємний щоденник 
Симона Петлюри» зняв  
режисер Олесь Янчук за 
сценарієм Михайла Ша-
євича.

Зйомки стрічки від-
бувалися в Україні (у 
Львові, на Київщині та 
на території кіностудії 

Довженка), а також у Франції (Париж). Головні ролі у фільмі виконали 
Сергій Фролов, Ірма Вітовська-Ванца, Богдан Бенюк, Євген Нищук, Та-
рас Жирко, Вікторія Янчук, Роман Мацюта, Юрій Одинокий.

Сюжет стрічки охоплює період життя Симона Петлюри, головного 
отамана військ Української Народної Республіки і лідера Директорії 
УНР, від його перебування в еміграції у Парижі і до того дня, коли Пет-
люру вбив Самуїл Шварцбард. 

Проект картини став одним із переможців 8-го конкурсного відбору 
Держкіно і отримав державне фінансування у сумі 23 млн 600 тис. грн. 

Допрем'єрний показ стрічки вперше відбувся 5 травня 2018 року в 
рамках історичного фестивалю «Історія. UA» в Запоріжжі.

В український кінопрокат фільм вийде 6 вересня 2018 року.
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Наше кіно

Очікуємо у кінотеатрах у вересні цього року

Вийшов новий трейлер фільму «Таємний щоденник Си-
мона Петлюри».

«Таємний щоденник 
Симона Петлюри»

«Герой мого часу»
Прем'єра в Україні відбудеться у вересні 2018 року.

Автор сценарію та режисер — Антоніна Ноябрьова, продюсери – 
Микола Конопелько та Анна Паленчук. Виробництво картини здійсни-
ла компанія «Креатив бутік філмс».

У ролях: Євген Бушмакін, Олег Шевцов, Василіса Фролова, Соня За-
буга. Жанр: комедія.

Фільм розповідає історію «маленької людини» – нашого сучасника, 
хлопця «з сусіднього двору», який живе у складному, суперечливому 
світі та намагається знайти сенс свого існування у великому місті.

Молодий Жорік мріє підкорити столицю. Його ваблять дорогі крам-
ниці, модні галереї та «європейські цінності», але поки що він живе у 
світі пивних кіосків, дешевих атракціонів та засмічених під’їздів. Герой 
картини сподівається, що дуже скоро подолає невидиму межу між дво-
ма вимірами великого міста контрастів. Але як знайти «соціальний 
ліфт», якщо навіть ліфт у будинку ніяк не вдається полагодити?

«Шляхетні волоцюги»
Жартівлива історія про львівських батя-

рів Боді та Мірека, які живуть під гаслом: 
«Любити Львів, жінок та жарти». Аби жит-
тя було яскравим, шляхетні волоцюги вда-
ються до різних авантюр, залишаючись при 
цьому позитивними героями. Неочікувано 
для себе вони стають опікунами юної Хрис-
ті, після чого їхні пригоди набувають нових 
обертів. Події фільму відбуваються у Львові, 
у 1938-1939 роках. 

Виробництво: компанія «Ганзафільм», 
продюсер стрічки — Геннадій Богук. У ро-
лях: Ірина Гришак, Павло Кружнов, Юрій 
Хвостенко, Іван Шаран, Олег Примогенов, 
Ксенія Ніколаєва. Яскраві образи в епізодах 
втілять Брати Гадюкіни, які виконають у стрічці ряд веселих батярських 
пісень. Прем'єра комедії — 27 вересня. 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
13 ÑÅÐÏÍß

TV-4
09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

09.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìåæà ïðàâäè

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ïîùàñòèòü ó êîõàíí³”

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷àãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿìàíäð³â

17.30 Ïðîíàñ

18.00 Ò.ñ.”Ñåðöþíåíàêàæåø”

18.45 Ì³ñüêàðàäà³íôîðìóº

18.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðîçíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³â³ñò³

19.30 Íàø³â³òàííÿ

20.00 ªäèíàêðà¿íà

20.30 ÒÍÅÓ-êàëåéäîñêîïïîä³é

20.40 Ä³ìêíèãè

21.00 Íàø³â³òàííÿ

21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðîçíàõ³äîê

21.30 Ñ³ëüñüêèéêàëåíäàð

22.00 Ïðîâ³íö³éí³â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðîçíàõ³äîê

22.35 Äîáð³òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô.”Ëàíöþã”

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Åíå¿äà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

16.05 Ðåêëàìà

16.08 Äîê.ô³ëüì

17.00 «Íîâèíè»

17.10 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Äîê.ô³ëüì

20.40 «Íîâèíè»

Â²ÂÒÎÐÎÊ
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08.20 ÒÍÅÓ-êàëåéäîñêîï ïîä³é

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ.»Ñåðöþ íå íàêàæåø»

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.15 Ôàéíå ì³ñòî 2018

12.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Ñâÿò³ ³ ñîëäàòè»

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

18.00 Ò.ñ.»Ñåðöþ íå íàêàæåø»

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.25 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà»Ãàë-êë³ï»

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

22.35 Õ.ô.»Ó ïîøóêàõ ÷àñó»

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ³ñòîð³¿. Wise Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Äî ñïðàâè»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

18.57 Ðåêëàìà

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÅÐÅÄÀ
15 ÑÅÐÏÍß
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09.00 ×àñ-Tàéì
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12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà”Ãàë-êë³ï”

12.40 Ïðî ê³íî

14.00 Õ.ô.”Âåëèêà ïîðîæíå÷à”

15.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà ”×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â
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21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº
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ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»
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Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»
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17.00 «Íîâèíè»
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20.40 «Íîâèíè»

×ÅÒÂÅÐ
16 ÑÅÐÏÍß
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09.00 ×àñ-Tàéì
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21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê
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Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³
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ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»
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09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ïðîêëÿòòÿ íåôðèòîâîãî 

ñêîðï³îíó” 

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Òåìíèé á³ê æèòòÿ. Ï³ñëÿ 

âèðîêó” 

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ë³òåðàòóðè. Wise 

Cow»

16.05 Ðåêëàìà

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÓÁÎÒÀ
18 ÑÅÐÏÍß

TV-4
08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

11.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

11.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

12.00 ªâðîìàêñ

12.30 Õ.ô.»Âîä³é»

14.20 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

14.25 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.»Ï³íîê³î»

16.30 Ä³ì êíèãè

16.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

16.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ-êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.00 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

20.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

20.10 Ôàéíå ì³ñòî 2018

20.20 Åð³ê Êëåïòîí »Íà ïåðåõðåñò³»

21.30 ªâðîìàêñ

22.00 Õ.ô.»Âîâê»

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ »Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Íîâèíè. Ïîä³¿ òèæíÿ»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Ôîëüê Muzik 

ÍÅÄ²Ëß
19 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
08.30 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

08.35 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

11.40 Ä³ì êíèãè

12.00 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Ì.ô.»Ï³íîê³î»

14.00 Ïîãëÿä çáëèçüêà

14.30 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

15.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

15.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

15.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

16.00 ²íôîðìàö³éíî-àíàë³òè÷íà 

ïðîãðàìà» ÕÒÎ, ßÊ ÍÅ ÌÈ»

17.00 Ôàéíå ì³ñòî 2018

17.05 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.10 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³.Òèæäåíü

19.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

19.55 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà»Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô.»Ï’ÿòü äí³â ó Ðèì³»

23.45 ×àñ-òàéì

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 Åíå¿äà»

13.30 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Ôîëüê Muzik

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

ØÓËÅÐ, ICTV, Ïí, 21:25

ÍÎÂÈÉ, Ñð, 20:55

çäàòíîþ âïîðàòèñÿ ç òàêîþ 

, ICTV, ×Ò, 14:40 
Âèñîêîïîñòàâëåíèé ÷èíîâíèê ç 

ÌÀÑÊÀ ÇÎÐÐÎ, ICTV, Ñá, 20:10 

ÌÎÍÑÒÐÎ, ICTV, Íä, 19:10 

Ìàíõåòòåí îãîëîøåíèé çàêðèòîþ 

çîíîþ...

Ôðåíê Ìîçåñ, åêñ-àãåíò ñóïåðãðóïè 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
13 ÑÅÐÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
14 ÑÅÐÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
15 ÑÅÐÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
16 ÑÅÐÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
17 ÑÅÐÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
18 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
19 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.50 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.30 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.30 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ïîñòòðàâìàòè÷íèé ñèíäðîì.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Íàéåêñòðåìàëüíiøèé».

23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #ÌóçLove ç Ëþáîþ 

Ìîðîçîâîþ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ»

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.50,14.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

16.15 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».
22.20,01.45 Õ/ô «Øåðëîê 2: Ñîáàêè 

Áàñêåðâiëÿ».
00.15 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».
05.20 Ì/ô.

06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,12.25 Õ/ô «À çîði òóò òèõi...»
14.15 Õ/ô «Áóäíi êàðíîãî ðîçøóêó».
16.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

18.00,19.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
23.35 «Îñòðiâ Ôiäåëÿ».

00.45 Õ/ô «Ïiê-Ïiê».
02.35 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.10 «Êîä äîñòóïó».

03.30 «Ñöåíàði¿ ëþáîâi».

04.10 «Âäàëèé ïðîåêò».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25,08.45,12.45,15.45 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi 

íîâèíè ç Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.15,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

14.35,16.20 Õ/ô «Øòîðìó íàçóñòði÷».
16.50 Õ/ô «Çàõèñíèê».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.25 Ò/ñ «Øóëåð».
22.40 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 

ßïîí÷èêà».
00.35 Ò/ñ «Ïiâíi÷íèé âiòåð».
02.55 Òîï-5.

06.05 Çà æèâå! 

07.30 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
09.50 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».
11.25 Õ/ô «Íàé÷àðiâíiøà òà 

íàéïðèâàáëèâiøà».
13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00 Õàòà íà òàòà.

22.45 Õ/ô «Ó ði÷êè äâà áåðåãè».

03.00 Çîíà íî÷i.

04.30 Àáçàö.

06.10,07.05 Kids` Time.

06.15 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.10 Ì/ô «Ìàðìàäüþê».
09.00 Ì/ô «Åëâií i áóðóíäóêè 3».
10.45 Õ/ô «Íîðáiò».
12.45 Õ/ô «Âåëèêi ìàòóñi: ßêèé òàòî, 

òàêèé ñèí».
14.55 Õ/ô «Áóäèíîê Âåëèêî¿ Ìàòóñi».
16.55 Õ/ô «Áóäèíîê Âåëèêî¿ Ìàòóñi 2»
19.00 Ðåâiçîð.

21.40 Õ/ô «Äðóæèíà íàïðîêàò».
23.55 Õ/ô «Áðàòè ç Ãðiìñái».
01.20 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Äåëüãî».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».

01.30 Òåîðiÿ çðàäè.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «×óæå ùàñòÿ».
23.30 Õ/ô «Ñìåðòåëüíi ïåðåãîíè 2: 

Ôðàíêåíøòåéí æèâèé».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî  

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.30 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Íàéåêñòðåìàëüíiøèé».

23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #KiíîWALL ç Ñ.Òðèìáà÷åì

01.15 Ñâiòëî.

02.10 Âiéíà i ìèð.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.45,14.05 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.25 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

16.20 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó».
22.20,01.40 Õ/ô «Øåðëîê 2: 

Ðåéõåíáàõñüêèé âîäîñïàä».
00.15 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».
05.15 Ì/ô.

06.00 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.20,12.25 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
12.50 Õ/ô «Áåái-áóì».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
00.30 Õ/ô «Ç ðå÷àìè íà âèëiò!».
02.20 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.00 «Êîä äîñòóïó».

03.10 «Øêîëà äîêòîðà Êîìàðîâñüêîãî. 

Íåâiäêëàäíà äîïîìîãà».

03.35 «Âäàëèé ïðîåêò».

ICTV
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.15 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.05,02.55 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

12.05,13.20 Õ/ô «Âäðóãå íå ïîñàäÿòü»
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Ïîäîðîæ ªäèíîðîãà»
17.05 «Íà òðüîõ».

17.30,21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.45 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 
ßïîí÷èêà».

00.25 Ò/ñ «Ïiâíi÷íèé âiòåð».

05.45 Çà æèâå! 

07.05 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
09.15 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.50 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Õ/ô «Ó ði÷êè äâà áåðåãè».

03.10,02.45 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

05.55,07.10 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.15 Çàðîáiò÷àíè: Ìàðàôîí.

09.15 Äåøåâî i ñåðäèòî.

16.40 Õ/ô «Íåïðîõàíi ãîñòi».
19.00 Õòî çâåðõó? 

20.55 Õ/ô «Êîâáî¿ ïðîòè ïðèáóëüöiâ»
23.20 Âàð`ÿòè.

01.20 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Òðè ãîðiøêè äëÿ Ïîïåëþøêè»
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.30 Òåîðiÿ çðàäè.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «×óæå ùàñòÿ».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.30 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

15.45 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Íàéåêñòðåìàëüíiøèé».

23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #ÁiáëiîFUN ç Ð.Ñåìêiâèì

01.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.10 Âiéíà i ìèð.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ»

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.30,13.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.20 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

16.20 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó. Âiä ëþáîâi 

äî iìïi÷ìåíòó».
22.20,04.10 Õ/ô «Øåðëîê 3: 

Ïîðîæíié êàòàôàëê».
00.15 Õ/ô «Ìàðòà, Ìàðñi Ìåé, Ìàðëåí».

06.00 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
12.45 Õ/ô «Äî÷êè-ìàòåði».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
00.25 Õ/ô «ßêáè ÿ òåáå ëþáèâ...».
02.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.05 «Øêîëà äîêòîðà 

Êîìàðîâñüêîãî. Íåâiäêëàäíà 

äîïîìîãà».

03.30 «Âäàëèé ïðîåêò».

04.45 «Top Shop».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.10,03.00 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

12.05,13.25,14.35,16.20 Õ/ô 
«Ïîäîðîæ ªäèíîðîãà».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

16.55 «Íà òðüîõ».

17.35,21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.45 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 
ßïîí÷èêà».

00.45 Ò/ñ «Ïiâíi÷íèé âiòåð».

06.00 Çà æèâå! 

07.25 Ò/ñ «Çàêîõàíi æiíêè».
09.35 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Õ/ô «Ó ði÷êè äâà áåðåãè 2».

03.00 Çîíà íî÷i.

03.40 Àáçàö.

05.20,06.35 Kids` Time.

05.25 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

06.40 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

16.20 Õ/ô «Êîâáî¿ ïðîòè ïðèáóëüöiâ»
19.00 Õòî çâåðõó? 

20.55 Õ/ô «Ìàêñ Ñòië».
22.50 Âàð`ÿòè.

00.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».
02.40 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

02.45 Çîíà íî÷i.

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «×óæå ùàñòÿ».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
01.30 Òåëåìàãàçèí.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Åíå¿äà.

12.30 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Äî ñïðàâè.

15.45 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî ìîçêó»

23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #NeoÑöåíà ç Îëåãîì 

Âåðãåëiñîì.

01.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.10 Âiéíà i ìèð.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30,05.35 «ÒÑÍ»

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.15,13.45 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

16.15 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó. Âiä ëþáîâi 

äî iìïi÷ìåíòó».
22.20,04.00 Õ/ô «Øåðëîê 3: Îçíàêè 

òðåòüîãî».
00.15 Õ/ô «Õðîíiêà».

06.00,05.15 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.20,12.25 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
12.50 Õ/ô «Âè ìåíi ïèñàëè».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,03.15 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
00.30 Õ/ô «Íi÷ çàêðèòèõ äâåðåé».
02.20 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.55 «Êîä äîñòóïó».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.15,03.00 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

12.10,13.25 Õ/ô «Ïîäîðîæ ªäèíîðîãà»
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.40,16.20 Õ/ô «Íåìàº âèõîäó».
17.25 «Íà òðüîõ».

17.30,21.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

22.50 Ò/ñ «Æèòòÿ i ïðèãîäè Ìèøêà 
ßïîí÷èêà».

23.50 Ò/ñ «Ïiâíi÷íèé âiòåð».

06.40 Çà æèâå! 

09.05 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00,00.45 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Õ/ô «Ó ði÷êè äâà áåðåãè 2».

03.00,02.50 Çîíà íî÷i.

04.35 Àáçàö.

06.20,07.35 Kids` Time.

06.25 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

07.40 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

17.05 Õ/ô «Ìàêñ Ñòië».
19.00 Õòî çâåðõó? 

20.55 Õ/ô «Ñîëäàò».
22.55 Âàð`ÿòè.

00.55 Ò/ñ «Êëiíiêà».

09.45 Õ/ô «Êîðîëü Äðîçäîáîðîä».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

02.00 ÁàðÄàê.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «×óæå ùàñòÿ».
23.20 Êîíòðîëåð.

00.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Åíå¿äà.

12.30,16.20 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

15.20 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

16.50,04.30 Ôîëüê-music.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

18.50 VoxCheck.

19.00 Áóêîãîëiêè.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà ãóðòó 

Àíòèòiëà «Ñîíöå».

23.25 Ôiëüì-êîíöåðò «Ðåêiòè».

23.45,04.05 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

01.10 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

01.35 Ðîçäÿãàëêà.

02.00 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

03.40 Òåìà äíÿ.

05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.15,13.45 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.10 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

16.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15,23.05 «Ëiãà ñìiõó».

01.15 «Ñêðÿáií. Êîíöåðò ïàì`ÿòi».

06.00 Ì/ô.
06.10,23.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
12.50 Õ/ô «Òàºìíèöÿ «×îðíèõ äðîçäiâ»
14.50,15.45,16.45,01.05 «Ðå÷äîê».

18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êîíöåðò Îëåãà Âèííèêà «Ìîÿ 

äóøà...»

02.45 «Øêîëà äîêòîðà Êîìàðîâñüêîãî. 

Íåâiäêëàäíà äîïîìîãà».

03.10 «×åêàþ÷è âàíòàæ íà ðåéäi 

Ôó÷æîó áiëÿ Ïàãîäè».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.20 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.25,08.45,12.45,15.45 Ôàêòè.

04.45 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.15,13.15 Õ/ô «Íåìàº âèõîäó».
14.05,16.20 Õ/ô «Âçâîä».
17.05,21.30 «Íà òðüîõ».

17.30 Ò/ñ «Øóëåð».
18.45,21.10,03.25 Ôàêòè

20.20 Àíòèçîìái.

01.25 Õ/ô «Iìïåðiÿ âîâêiâ».

06.55 Õ/ô «Ï`ÿòü ðîêiâ òà îäèí äåíü»
08.50 Õ/ô «Êàðäiîãðàìà êîõàííÿ».
10.45 Õ/ô «Êîëè éîãî çîâñiì íå 

÷åêàºø».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.05 Õ/ô «Íå ìîæó ñêàçàòè 

«ïðîùàâàé».
22.45 Õ/ô «Êîõàííÿ íà äâà ïîëþñè».

03.55 Àáçàö.

05.30,06.50 Kids` Time.

05.35 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

06.55 Õ/ô «Äðóæèíà íàïðîêàò».
09.10,19.00 Õòî çâåðõó? 

17.00 Õ/ô «Ñîëäàò».
20.50 Õ/ô «Ãëîáàëüíå âòîðãíåííÿ: 

Áèòâà çà Ëîñ-Àíäæåëåñ».
23.10 Âàð`ÿòè.

01.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Íàéêðàùèé äðóã øïèãóíà»
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Áèòâà ñàëîíiâ.

13.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.50 Âiòàëüêà.

16.00,03.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä 3. 
Åðà äèíîçàâðiâ».

22.45 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä: 
Âåëèêi ÿº÷íi ïðèãîäè».

23.15 Õ/ô «Òâî¿, ìî¿ i íàøi».
01.00 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
02.30 ÁàðÄàê.

06.30,07.10,08.10 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.00 Ñüîãîäíi.

09.30,05.20 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ñïåöïðîåêò «Êóçüìà. Íåäîìîâëåíå»

11.30,03.45 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Õ/ô «Áóäèíîê äëÿ äâîõ».
14.30,15.30 Ò/ñ «Áðàòñüêi óçè».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,00.00 Ò/ñ «Áiëi òðîÿíäè íàäi¿».
02.10 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
10.05 Ä/ñ «Ïðèãîäè Îñòiíà Ñòiâåíñà».

12.00 Õ/ô «Êëàðà i Ôðàíöèñê».
13.45,00.45 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.10 Òåëåïðîäàæ.

14.30 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.25 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

16.20,01.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè»

17.45 Ò/ñ «Îïîâiäàííÿ ÕIÕ ñòîëiòòÿ».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

22.25 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

23.20,02.00 Ñâiò íàâêîëî.

23.50 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

02.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

03.30 Ñâiòëî.

04.20 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.40 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.25,23.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ. Äàéäæåñò»

12.20 Õ/ô «Êàòåðèíà».
16.30,21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.50 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.20 «Ëiãà ñìiõó».

05.35 Ì/ô.
00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.35,03.05 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.10 Ì/ô.
06.35 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.10 «Äâà Ìèðîíîâà».

09.00 Õ/ô «Òðîº â ÷îâíi, íå ðàõóþ÷è 
ñîáàêè».

11.30 Õ/ô «Òðè ïëþñ äâà».
13.15 Õ/ô «Ïîâòîðíå âåñiëëÿ».
15.10 «Êîíöåðò Îëåãà Âiííèêà «Ìîÿ 

äóøà...»

17.50,20.30 Ò/ñ «Ìàåñòðî».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

22.40 «Âiêòîð Öîé. Ãðóïà êðîâi».

23.40 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü. Ñòàði 
ðàõóíêè».

03.35 «Êîñòÿíòèí Ìåëàäçå. Íå òóðáóé 

ìåíi äóøó...»

04.15 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

ICTV
04.55 Ñêàðá íàöi¿.

05.05 Åâðèêà!

05.15 Ôàêòè.

05.35 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.45 Âèæèòè ðàçîì ç Ãîëòiñîì.

11.45 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

16.35 Õ/ô «Ñóïåð 8».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.10 Õ/ô «Ìàñêà Çîððî».
22.55 Õ/ô «Ëåãåíäà Çîððî».
01.35 Õ/ô «Ïiäðèâíèêè».
03.30 Ïðîâîêàòîð.

05.45 ÂóñîËàïîÕâiñò.

08.00 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
13.45 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».
15.25 Õ/ô «Íàé÷àðiâíiøà òà 

íàéïðèâàáëèâiøà».
17.10 Õ/ô «Íå ìîæó ñêàçàòè 

«ïðîùàâàé»
19.00 Õ/ô «Êàôå íà Ñàäîâié».
22.50 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00 Çîíà íî÷i.

05.50,07.20 Kids` Time.

05.55 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
07.25 Äåøåâî i ñåðäèòî.

08.45 Õòî çâåðõó? 

18.45 Õ/ô «Ðóéíiâíèê».
21.00 Õ/ô «Ñóääÿ Äðåää».
22.55 Õ/ô «Êiíåöü ñâiòó».
01.15 Õ/ô «Àôòåðøîê».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.30 Ì/ô «Éîñèï: Âîëîäàð ñíiâ».
12.45 Õ/ô «Ñîëÿíà ïðèíöåñà».
14.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

15.00 Ðÿòiâíèêè.

19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.30 17+.

02.00 ÁàðÄàê.

02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

03.20 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

03.40 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.40 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.10 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,03.15 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Âåñiëëÿ â Ìàëèíiâöi».
21.30 Õ/ô «Ïðîôåñîð ó çàêîíi».
23.50 Õ/ô «Íåáåçïå÷íèé êâàðòàë».
01.40 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó»

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.15,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.25,15.20 Ò/ñ «×óæå ùàñòÿ».
17.40,19.40 Ò/ñ «Ñåñòðà ïî ñïàäêó».
22.10 Õ/ô «Áóäèíîê äëÿ äâîõ».
00.00,02.20 Ò/ñ «Êëþ÷i âiä ìèíóëîãî»
03.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

01.10,03.00 Íîâèíè.

09.40 Õ/ô «Êëàðà i Ôðàíöèñê».
11.30 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

12.40 Åíå¿äà.

13.35,00.45 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé æèâîïèñ»

14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ôîëüê-music.

15.20 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà ãóðòó 

Àíòèòiëà «Ñîíöå».

17.00,01.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè»

17.45 Ò/ñ «Îïîâiäàííÿ ÕIÕ ñòîëiòòÿ».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

22.25 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

23.20,02.00 Ñâiò íàâêîëî.

23.50 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

02.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

03.30 Ñâiòëî.

04.20 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.55 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 Ëîòåðåÿ «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
09.55,11.00,11.55,13.00 «Ñâiò 

íàâèâîðiò 5: Iíäîíåçiÿ».

13.35 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà».
16.30 Õ/ô «Âèõiä: Áîãè òà öàði».
19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 Õ/ô «Ãåðàêë».
22.55 Õ/ô «Âîëîäàð ìîðiâ: Íà êðàþ 

ñâiòó».
01.35 «Àðãóìåíò Êiíî».

04.05 «Ñâiòñüêå æèòòÿ. Äàéäæåñò».

05.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

06.00 Ì/ô.
06.25 Õ/ô «Iíîçåìêà».
08.00,03.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé ñåçîí»

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

12.10 Õ/ô «Àñ ç àñiâ».
14.10,20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.10 Õ/ô «Ïîëåòòà. Ó âñi òÿæêi».
01.05,02.00 «Ðå÷äîê».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

ICTV
04.30 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.50 Ôàêòè.

05.15 Iíñàéäåð.

06.10 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».
09.00 Ò/ñ «Âiääië 44».
10.55,13.00 Õ/ô «Ñóïåð 8».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20 Õ/ô «Ìàñêà Çîððî».
16.05 Õ/ô «Ëåãåíäà Çîððî».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ìîíñòðî».
20.50 Õ/ô «Âóëèöÿ Ìîíñòðî, 10».
22.50 Õ/ô «Ïiäðèâíèêè».
01.05 Õ/ô «Äåæà âþ».
03.05 Ïðîâîêàòîð.

06.05 ÂóñîËàïîÕâiñò.

08.10 Ïîëþâàííÿ.

09.10 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.10 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

11.10 Âàãiòíà ó 16.

12.10 Äîíüêè-ìàòåði.

13.05 Õàòà íà òàòà.

15.05 Õ/ô «Êàôå íà Ñàäîâié».
19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,01.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».
03.50,02.55 Çîíà íî÷i.

05.50 Ñòåíäàï-øîó.

06.45,08.30 Kids` Time.

06.50 Ì/ñ «Íåõàé áóäå çäîðîâèì 
êîðîëü Äæóëiàí».

08.35 Ì/ô «Âåëèêà âòå÷à».
10.15 Õ/ô «Êiíåöü ñâiòó».
12.50 Õ/ô «Ðóéíiâíèê».
15.05 Õ/ô «Ñóääÿ Äðåää».
17.00 Õ/ô «Êîáðà».
18.50 Õ/ô «Òàíãî i Êåø».
21.00 Õ/ô «ÐÅÄ».
23.05 Õ/ô «Îñòàííié áîéñêàóò».
23.00 Õ/ô «ÁàéÁàéÌåí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Áàðái. Ìàãiÿ äåëüôiíiâ».
12.25 Õ/ô «Íàéêðàùèé äðóã 

øïèãóíà».
14.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

15.15 Õ/ô «Òâî¿, ìî¿ i íàøi».
17.00 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä: 

Âåëèêi ÿº÷íi ïðèãîäè».
17.30 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä 3. 

Åðà äèíîçàâðiâ».
19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.30 Õ/ô «Íåáèëèöi ïðî Iâàíà».
03.00 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30 Ñüîãîäíi.

07.10,05.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.35 Ò/ñ «Áiëi òðîÿíäè íàäi¿».
13.10 Ò/ñ «Ñåñòðà ïî ñïàäêó».
17.00,21.00 Ò/ñ «ß íiêîëè íå ïëà÷ó».
19.00 Ïîäi¿ òèæíÿ ç Îëåãîì Ïàíþòîþ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00,02.20 Ò/ñ «Êëþ÷i âiä ìèíóëîãî».
03.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
Продається земельна ділянка під забу-
дову 8 сотих, село Байківці (центр села). 
Ціна договірна. 0975681756 Наталя

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду приміщення під офіс. Три 
кімнати по 20м. кв. 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIка
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.

БудIвницТво, РемонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307

Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

меТаЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

все дЛЯ дому
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 
0671735531, 0504377716
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі. Гурт, роздріб. Подарункові 
набори 432676, 0673491313
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858

Стільці, парти 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIЛьське ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці 
та живці високопродуктивної чорної 
смородини. надаємо консультації 
під час посадки та вирощування. 
0973944257

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307

«Оріфлейм»  пропонує: ділову співп-
рацю, додатковий заробіток,  доступ 
до Iнтернет-магазину із постійною 
знижкою 20% та подарунками, літні 
знижки до 70% (з 01.08 по 31.08.18). 
Тел.: (067)352-20-68, вул. Замкова,14, 
готель «Тернопіль», оф. 241.

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

РоБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюсаря, 
менеджера-моториста. Гідна зарплата. 
офіційне працевлаштування. 
0677005502, 510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
На робоу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. Довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259, 0977947546. 

вважаТи недIйсним
Загублено посвідчення тракториста, 
видане Збаразьким РВ УМВС на ім'я 
Вельгана Андрія Степановича, с. Сми-
ківці Тернопільського району.
Загублено тимчасове військове по-
свідчення, видане Тернопільським ра-
йонним військовим комісаріатом у 2003 
році на ім'я Драпак Iгор Василььович.

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

ОБЛИЦЮВАЛЬНА
ДЕКОРАТИВНА

(067) 352-51-54
с. Плотича, 
вул. Грушевського, 9

www.cegla-plotycha.com.ua

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки

 куПЛЮ мед
 0991426622 , 0983098787. 

Відповідно до статті 148-1 Земельного кодексу України  та На-
казу Головного управління Держгеокадастру у Тернопільській об-
ласті від 05 червня 2018 року за № 19-1778/14-18-СГ Байковецька 
сільська рада повідомляє про перехід права власності від держа-
ви до територіальної громади  на земельні ділянки, розташовані 
за межами населених пунктів сільської ради, загальною площею 
354, 4376 га, із них за чинними договорами оренди:  

№ Місце розташування 
земельної ділянки Кадастровий номер Площа, га

1 за межами населеного 
пункту села Байківці 6125280600:01:001:0571 8, 000

2 за межами населеного 
пункту села Стегниківці 6125287600:01:001:1126 14, 1000

3 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0920 18, 8012

4 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0928 7, 1395

5 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0926 10, 5108

6 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0922 7, 1195

7 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0927 16, 3442

8 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0919 16, 4048

9 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0925 16, 1214
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ОголошенняВітаємо!

Приватне мале підприємство «Люкс», код 
ЕДРПОУ 14027899, інформує про наміри про-
вадити плановану діяльність та оцінку її впли-
ву на довкілля. 

1.  Інформація про суб’єкт господарювання.
Приватне мале підприємство  «Люкс», 

юридична адреса: 46012, Тернопільська обл., 
м. Тернопіль, вул. Тернопільська, 8а., контак-
тний номер телефону – 0673324670; директор 
– Дерень Р.М.  

2.  Планована діяльність, її характеристика. 
 Будівництво мікро ГЕС «Мишковицька 

МГЕС»  (МГЕС) загальною встановленою по-
тужністю  85 кВт.  Генерація електроенергії 
здійснюватиметься за рахунок місцевого від-
новлюваного джерела енергії – води, орієн-
товний термін експлуатації МГЕС – 50 років.   

3. Місце провадження планованої діяль-
ності, територіальні альтернативи.  

Будівництво «Мишковицька МГЕС»  пла-
нується на території Мишковицької сільської 
ради Тернопільського району Тернопільської 
області. Земельна ділянка для розміщення 
МГЕС знаходяться на землях. Категорія земель 
– землі промисловості, транспорту, зв’язку, 
енергетики, оборони та іншого призначення. 
Цільове призначення земель – 14.01 для роз-
міщення, будівництва, експлуатації та обслу-
говування будівель і споруд об’єктів енергоге-
неруючих підприємств, установ і організацій. 

Територіальна  альтернатива:  не розгля-
дається.

4. Соціально-економічний вплив планова-
ної діяльності.

 Метою будівництва запланованої МГЕС 
є вироблення електроенергії для надійного 
енергозабезпечення центру України та змен-
шення залежності України від зовнішніх дже-
рел енергії.  Реалізація проектних рішень з 
виробництва електроенергії за рахунок води 
(будівництво та експлуатація МГЕС) дозволить 
покращити стан навколишнього природного 
середовища за рахунок скорочення викидів 
парникових газів у атмосферу, забезпечити 
екологічно чистою електроенергією, створи-
ти нові робочі місця і інвестувати в місцеву 
економіку. Покращить гідрологічний режим 
ріки, та забезпечить покращення її до самоо-
чищення, що позитивно вплине на екологічну 
ситуацію на прилеглій до створу території. 

 5. Загальні технічні характеристики, у 
тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробни-
цтва тощо).  

В рамках реалізації Проекту передбача-
ється встановлення одного гідроагрегати 
типу Каплан з горизонтальним розташування 
гідроагрегату.  Встановлена потужність мікро 
гідроелектростанції – до 100 кВт. Щорічна ге-
нерація екологічно чистої електроенергії очі-
кується на рівні приблизно 744 600 тис. кВт. 
Проектом передбачається будівництво бу-
дівлі МГЕС розміром  10х15м. Для обслугову-
вання будівлі та гідроагрегату влаштовується 
пристанційний майданчик розміром12х12,00 
м.  Передбачається влаштування греблі авто-
матичної дії, для створення напору, що необ-
хідний для роботи МГЕС. 

 6. Екологічні та інші обмеження планова-
ної діяльності за альтернативами: екологічні 
та інші обмеження планованої діяльності 
встановлюються згідно з законодавством 
України, в тому числі з Водним кодексом Укра-
їни, а також згідно з Експертним висновком та 
проектом «Оцінка впливу на навколишнє се-
редовище» щодо впливу будівництва МГЕС на 
природні комплекси довкілля Тернопільсько-
го району Тернопільської області; технічними 
умовами на приєднання до енергомережі; 
містобудівними умовами і обмеженнями.  
Санітарно-захисні зони для лінії електропе-
редачі встановлюються згідно з Державними 
санітарними нормами і правилами захисту 
населення від впливу електромагнітних ви-
промінювань. 

Щодо технічної альтернативи: не розгля-
дається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підго-
товка і захист території за альтернативами:  
Інженерна  підготовка  території  включає  
планування пристанційного майданчика, бу-
дівництво будівлі МГЕС (підводна частина), 
будівництво надводної частини будівлі МГЕС, 
влаштування опор    лінії  електропередачі, 
влаштування майданчика для КТП, монтаж 
КТП, влаштування під’їзних доріг і  шляхів до 
об’єкта будівництва.  Еколого-інженерна під-
готовка і захист території передбачає вла-
штування дренажної системи для відводу 
грунтових вод з прилеглої території та при-
станційного майданчика для запобігання його 
підтоплення. Для запобігання підтоплення те-
риторії гідротехнічні споруди передбачається 
будувати та відновлювати з умовою прохо-
дження паводків 3% забезпеченості (Р=3%). 
Топографо-геодезичні,  інженерно-геологічні,  
гідрологічні,  екологічні,  вишукування ви-
конуватимуть у необхідному обсязі згідно з 
чинним законодавством.  Проектні рішення 
в період будівництва та експлуатації будуть  
забезпечувати  раціональне  використання  
ґрунту,  будуть  передбачені  заходи  протидії  
підтопленню,  просіданню,  активізації  інших  
екзогенних  процесів, а також охоронні, від-
новлювані, захисні та компенсаційні заходи. 

8. Сфера, джерела та види можливого 
впливу на довкілля:  можливі впливи плано-
ваної діяльності з будівництва та експлуатації 
мікро ГЕС на довкілля включають: 

Клімат і мікроклімат: вплив відсутній.

Повітряне середовище.  Під  час  прове-
дення будівельних робіт  відбувається  незна-
чне  забруднення  повітряного середовища  
від  працюючих  будівельних  машин  та  меха-
нізмів.  Концентрації шкідливих речовин в по-
вітрі не перевищують нормативів ГДК. Під час 
експлуатації негативний  вплив на повітряне 
середовище відсутній. У випадку аварійних 
ситуацій забруднення буде незначним та но-
ситиме локальний характер без перевищення 
рівня ГДК.

 Водне середовище. Будівництво та екс-
плуатація МГЕС не передбачає зміни гідро-
логічного режиму та негативного впливу на 
р. Серет. Будівництво МГЕС не чинитиме не-
гативного впливу на існуюче водне середови-
ще. Будівництво МГЕС  має низку позитивних 
факторів впливу об’єкта планової діяльності 
на водне середовище:  збільшення надійності 
протипаводкового захисту населених пунктів 
тощо;  покращення гідрологічного режиму 
ріки; збільшення рибних запасів р. Серет. По-
тенційний вплив на ґрунтові води в процесі 
будівництва може виникнути в результаті ви-
токів або розливів дизельного палива або мас-
тильних матеріалів на ділянці розташування 
будівельного обладнання або транспортних 
засобів. Проте забруднюючі речовини, що мо-
жуть виникнути в результаті витоків з машин 
і транспортних засобів, навряд чи досягнуть 
водоносного горизонту, оскільки обсяги цих 
витоків будуть невеликими. Земляні роботи 
будуть обмежені під час інтенсивних дощів, 
щоб зменшити ризик змиву дощовими вода-
ми нафти або хімічних речовин в природну 
дренажну систему. Для запобігання потра-
пляння в грунтові води паливно-мастильних 
матеріалів від гідромеханічного обладнання 
буде влаштовано масловловлювачі, які запо-
бігають потраплянню паливно-мастильних 
речовин під час аварій на поверхню грунту 
та в грунтові води.  Проводячи будівельні ро-
боти, використовуватимуть існуючі дороги та 
доїзди, які після будівельних робіт у разі ви-
явлення пошкоджень від будівельних машин 
та механізмів будуть відремонтовані. 

Природно-заповідний фонд території ПЗФ 
(вищого та нижчих рангів) у межах площадки 
МГЕС та буферних зон відсутні.  Проект не 
зачіпає землі природних заповідників,  наці-
ональних парків або інших об’єктів заповід-
ного фонду. 

Рослинний, тваринний світ, заповідні 
об’єкти, рослинність: прямі загрози, які могли 
сприяти порушенню ґрунтового та рослинно-
го покриву в процесі виконання будівельних 
робіт та експлуатації МГЕС, мінімальні або 
відсутні. Будуть передбачені дії, спрямовані 
на зменшення можливих ризиків щодо пору-
шення природного рослинного покриву під 
час будівництва МГЕС.

Птахи та кажани: впливи, обумовлені бу-
дівництвом та експлуатацію МГЕС, на орніто-
фауну та кажанів відсутні.

Культурна спадщина: вплив відсутній. 
Об´єктів культурної спадщини на території 
будівельних робіт та прилеглій території не 
виявлено. 

Навколишнє соціальне середовище (насе-
лення): будівництво та експлуатація запропо-
нованої МГЕС буде здійснювати позитивний 
вплив на місцеву економіку через зайнятість 
місцевого населення під час будівництва, а 
також в більш довгостроковій перспективі - у 
вигляді орендної плати за земельні ділянки і 
податкових надходжень до місцевого бюдже-
ту, плати за послуги місцевих комунальних 
служб і зайнятості технічного обслуговуючого 
персоналу. Проект будівництва МГЕС передба-
чає залучення значних інвестицій в економіку 
Тернопільського району. Ніякого примусово-
го переселення не очікується. На жодному з 
етапів не передбачено використання дитячої 
чи примусової праці. Реалізація проекту є ва-
гомим внеском у розвиток економіки  — як 
регіональної, так і  України загалом. 

9. Належність планованої діяльності до 
першої чи другої категорії видів діяльності 
та об’єктів, які можуть мати значний вплив на 
довкілля та підлягають оцінці впливу на до-
вкілля (зазначити відповідний пункт і частину 
статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля»).  

Планована діяльність з будівництва МГЕС  
належить до другої категорії видів планованої 
діяльності та об’єктів, які можуть мати вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу на 
довкілля згідно із ст.3 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23 
травня 2017 року (пункт 4). 

10. Наявність підстав для здійснення оцін-
ки транскордонного впливу на довкілля (в 
тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та пере-
лік держав, довкілля яких може зазнати зна-
чного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).  Підстав для здійснення 
оцінки транскордонного впливу на довкілля 
немає.  

11. Планований обсяг досліджень та 
рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля .

 Планований обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що підлягає включен-
ню до звіту з ОВД відповідно до ст. 6 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» № 
2059-VIII від 23 травня 2017 року.  Плануєть-
ся провести гідрогеологічні розрахунки для 
виявлення ризиків щодо зміни рівнів заля-

гання кривої поверхні грунтових вод (кривої 
депресії). Передбачається виконати розра-
хунок оцінки втрат рибних запасів на період 
проведення будівельних робіт. Визначення 
ризику для компонентів навколишнього се-
редовища, який характеризує прогнозний 
рівень техногенного ризику. 

 12. Процедура оцінки впливу на довкілля 
та можливості для участі в ній громадськості. 

 Планована суб’єктом діяльність підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Зако-
ну України «Про оцінку впливу на довкілля». 
Оцінка впливу на довкілля — це процедура, 
що передбачає: підготовку суб’єктом госпо-
дарювання звіту з оцінки впливу на довкілля; 
проведення громадського обговорення пла-
нованої діяльності; аналіз уповноваженим 
органом звіту з оцінки впливу на довкілля 
будь-якої додаткової інформації, яку надає 
суб’єкт господарювання, а також інформа-
ції, отриманої від громадськості під час гро-
мадського обговорення, під час здійснення 
процедури оцінки транскордонного впливу, 
іншої інформації; надання уповноваженим 
органом мотивованого висновку з оцінки 
впливу на довкілля, що враховує результати 
аналізу, передбаченого попереднім абзацом; 
врахування висновку з оцінки впливу на до-
вкілля у рішенні про провадження планова-
ної діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.  У висновку з оцінки впливу на 
довкілля уповноважений орган, з огляду на 
оцінку впливу на довкілля планованої діяль-
ності, визначає допустимість чи обґрунтовує 
недопустимість провадження планованої ді-
яльності та визначає екологічні умови її про-
вадження. Забороняється розпочинати про-
вадження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.  
Процедура оцінки впливу на довкілля пе-
редбачає право і можливості громадськості 
для участі у цій процедурі, зокрема на стадії 
обговорення обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також 
на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля.  На стадії громад-
ського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля протягом щонайменше 25 робочих 
днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та пла-
нованої діяльності, а також взяти участь у 
громадських слуханнях.  Детальніше про 
процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено 
в оголошенні про початок громадського об-
говорення. 

 13. Громадське обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.  

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюд-
нення цього повідомлення на офіційному 
веб-сайті уповноваженого органу громад-
ськість має право надати уповноваженому 
органу, зазначеному у пункті 15 цього повідо-
млення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. Надаючи 
такі зауваженні і пропозиції, вкажіть унікаль-
ний реєстраційний номер справи про оцінку 
впливу на довкілля планованої діяльності в 
Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
(зазначений на першій сторінці цього повідо-
млення). Це значно спростить процес реє-
страції та розгляду зауважень та пропозицій. 
У разі отримання таких зауважень і пропо-
зицій громадськості вони будуть розміщені в 
Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
та передані суб’єкту господарювання (протя-
гом трьох робочих днів з дня їх отримання). 
Особи, що надають зауваження і пропозиції, 
своїм підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних.  Суб’єкт госпо-
дарювання під час підготовки звіту з оцінки 
впливу на довкілля зобов’язаний врахувати 
повністю, врахувати частково або обґрунто-
вано відхилити зауваження і пропозиції гро-
мадськості, надані у процесі громадського 
обговорення обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. Деталь-
на інформація про це включається до звіту з 
оцінки впливу на довкілля. 

14. Рішення про провадження планованої 
діяльності.  

Відповідно до законодавства, рішенням 
про провадження даної планованої діяль-
ності буде надано  «Дозвіл на виконання бу-
дівельних робіт», виданий управлінням Дер-
жавної архітектурно-будівельної інспекції у 
Львівській області. 

15. Усі зауваження і пропозиції громад-
ськості до планованої діяльності, обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля, необхідно надсилати за адресою:  
департамент екології та природних ресурсів 
Тернопільської облдержадміністрації, вул. 
Шашкевича, 3,  Тернопіль, 46008, e-mail:eco_
ter@ecoternopil.gov.ua, (032) 259593. Контак-
тна особа — головний спеціаліст відділу еко-
логічної безпеки, нормування атмосферного 
повітря та поводження з відходами Груніна 
Світлана Олександрівна. 

Щирі вітання з нагоди дня наро-
дження надсилаємо депутатам Тер-
нопільської районної ради Миколі 
Федоровичу ДУРОВиЧУ та Воло-
димирові Петровичу КОСТиКУ.

Нехай для вас квітує білий цвіт,
Життям стають найкращі ваші мрії,
І доля посилає многая літ,
Здоров’я, щастя, радості, надії.

З повагою — колеги та друзі.

Колектив Острівської ЗОШ I-III 
ступенів щиро вітає з днем наро-
дження практичного психолога Ла-
рису Богданівну ПІЩАТІН.

Хай доля Вам шле добро і щастя,
Міцне здоров’я, море благ земних,
А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Я. Стецька  вітає з днем народження 
вчителя англійської мови в початко-
вих класах Галину Володимирів-
ну МАНДЗІЙ,  вчителя української 
мови та літератури Ольгу Михай-
лівну ТВЕРДУ, зав. бібліотекою Уля-
ну Миронівну ОРДЕНАС,  вчителя 
зарубіжної літератури Олександру 
Зеновіївну ШАЛАЙ.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.

Працівники відділу освіти Тер-
нопільської РДА та районного ме-
тодичного кабінету щиро вітають 
з днем народження бухгалтерів 
централізованої бухгалтерії Лю-
бов Степанівну ПАЩиНСЬКУ,  
Надію Михайлівну ВОЖДАЄН-
КО та Юлію Олегівну ДЕДЮХ, а 
також економіста господарської 
групи Тетяну Олегівну ГАВВУ.

Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії!

Колектив працівників ДНЗ 
«Світ малечі» із с. Ігровиця щиро 
вітає з днем народження вихова-
теля Ольгу Олегівну СТЕЦЮК.

Хай щастя завжди супроводить вас,
Людська повага й шана не минають,
А вашу мрію й працю повсякчас
Лиш визнання вінчають!

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Тер-
нопільського району щиро вітає 
з днем народження   соціальних 
робітників с. Настасів Марію Ми-
хайлівну БЕДНАЖ та с. Забойки 
Надію Миколаївну МАРКУТУ.

Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно — на серці, повно — на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й  серцем вічно молоді! 

Педагогічний колектив Собор-
ненської ЗОШ І-ІІ ст. вітає із 45-
річчям вчителя початкових класів  
Віту Кіндратівну КУЗЬМЯК.

Хай на життєвій Вашій довгій ниві
Росте зерно достатку і добра,
Щоб Ви були здорові і щасливі,
Щоб доля тільки світлою була.

Іменинники Тернопільського 
районного територіального  ме-
дичного об’єднання — молодша 
медична сестра Ольга Петрівна 
ЛОЗІНСЬКА, молодша медична 
сестра (санітарка) Ліля Олексіївна 
МиХАЙЛЮК, завідувач ФП, фель-
дшер Галина Зіновіївна ХОМА, 
лікар-рентгенолог Марія Степанів-
на ЛЕВиЦЬКА, сестра медична Га-
лина Теодорівна Пасічник, сторож 
Павло Петрович РІЗНиЧОК,  дезін-
фектор Галина Романівна КІПТиК, 
акушерка Марія Зеновіївна КА-
ШиЦЬКА, кухонний робітник Марія 
Ярославівна КРАСНОВСЬКА, се-
стра медична Катерина Романівна 
КОСТІВ, лікар-стоматолог-ортодонт 
Ольга Дмитрівна ОСТРОВСЬКА, 
акушерка Наталія Василівна КУШ-
НЕРиК.

В житті хай лунають лиш теплі слова,
А серце ніколи від болю не плаче.
І крутиться весело вам голова
Лише від любові, добра та удачі!  

Працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районного 
будинку культури та районна ор-
ганізація профспілки працівників 
культури щиро вітають з днем на-
родження методиста  театрального 
жанру районного будинку культури 
Зоряну Любомирівну ГОНЗУЛ. 

Бажаємо Вам міцного здоров’я, 
удачі, людського щастя, невичерп-
ної енергії на многії літа!

Відповідно до статті 148-1 Земельного кодексу України  та На-
казу Головного управління Держгеокадастру у Тернопільській об-
ласті від 05 червня 2018 року за № 19-1778/14-18-СГ Байковецька 
сільська рада повідомляє про перехід права власності від держа-
ви до територіальної громади  на земельні ділянки, розташовані 
за межами населених пунктів сільської ради, загальною площею 
354, 4376 га, із них за чинними договорами оренди:  

№ Місце розташування 
земельної ділянки Кадастровий номер Площа, га

1 за межами населеного 
пункту села Байківці 6125280600:01:001:0571 8, 000

2 за межами населеного 
пункту села Стегниківці 6125287600:01:001:1126 14, 1000

3 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0920 18, 8012

4 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0928 7, 1395

5 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0926 10, 5108

6 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0922 7, 1195

7 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0927 16, 3442

8 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0919 16, 4048

9 за межами населеного 
пункту села Дубівці 6125283100:01:001:0925 16, 1214

Оголошення
Великолуцька сільська рада Тернопільського району Терно-

пільської області оголошує конкурс на визначення виконавця 
послуг із вивезення твердих побутових відходів на території села 
Велика Лука. Документи приймають впродовж 30 днів з дня опу-
блікування оголошення за адресою: 47731, с. Велика Лука, вул. 
Центральна, 22, тел. 29-07-35.

Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля
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Одна дівчина попросила священика прийти і помолитися за 
здоров'я її хворого батька. Зайшовши в кімнату, отець по-
бачив біля ліжка стілець.
— Ви на мене чекали? — запи-

тав.
— Ні, а хто ви? — відповів хво-

рий.
— Я — священик. Ваша дочка 

запросила мене помолитися з 
вами. Коли я побачив порожній 
стілець поруч з вашим ліжком, 
подумав, що вам сказали про мій 
візит.

— А, стілець ... Я нікому про 
це не розповідав. Все свідоме 
життя ходив до церкви і чув там, 
що завжди треба молитися, що 
молитви багато дають людині, 
зігрівають серце. Але я не міг 
їх запам'ятати. А кілька років 

тому один хороший друг сказав 
мені, що молитва — це просто 
розмова з Богом. Він порадив 
мені сісти на стілець і уявити, 
що на іншому сидить Ісус Хрис-
тос. Адже Він сказав: «Я з вами 
всі дні аж до кінця віку». «А по-
тім розповідай Йому про все, 
що хвилює тебе, і уважно слу-
хай, як слухаєш зараз мене», — 
сказав він. Я спробував — і мені 
сподобалося. Але робив це так, 
щоб не бачила моя дочка, щоб не 
подумала, що я збожеволів.

Священик порадив хворому і 
надалі вести такі розмови з Богом, 
потім помолився над ним, благо-
словив і пішов. А через кілька днів 
дівчина прийшла знову і сказала, 
що її батько помер. Священик за-
питав:

— Як він пішов?
— Батько покликав мене до 

ліжка і сказав, що дуже любить 
мене. Я пішла в магазин, а коли 
повернулася, то знайшла його 
мертвим. Але в останні хвилини 
він, мабуть, зібрав всі сили, при-
сунувся до стільця, який стояв 
поруч з його ліжком, і поклав на 
нього голову. Саме в такому поло-
женні я його знайшла. Як ви дума-
єте, що б це могло означати?

— Дай Боже кожному так 
піти, — відповів священик, ви-
тираючи сльози. — Стілець не 
був порожнім.

Три Спаси — Медовий, Яблучний та Горіховий — святкують у другій половині серпня. Медовий 
відзначають 14 серпня, Яблучний — 19 серпня, а Горіховий — 29 серпня. Вони мають і християн-
ське, і язичницьке начала. Християнський зміст пов'язаний зі Спасителем Ісусом Христом, який 
вірив у те, що кожна людина сильна, аби не спокуситися на гріх і бути спасенною. 

Три Спаси

Медовий Спас (Маковея) — 14 серпня
Перший Спас ще називають Медовим, Спасом на 

воді та Мокрим. Цього дня віряни згадують сімох бра-
тів Маккавеїв, їхню матір Соломонію та учителя Єле-
азара, яких у 166 році до нашої ери стратили за те, що 
вони сповідували віру в Істинного Бога.

Шану мученикам християни віддають у церквах. На 
Службу цього дня приносять букети квітів — мако-
війчики або маковійки, щоб їх освятили. Серед айстр і 
жоржин в композиції обов’язково має бути кілька голо-
вок стиглого маку, калина, що символізує дівоче щастя, 
овес, який уособлює достаток і багатий урожай, соняш-
ник, що дарує сонце і тепло, полин — захисник від не-
чисті.

Маковійки зберігають біля ікон як оберіг. Освяченим 
маком обсипають дім і худобу, щоби зло обминало гос-
подарство десятою дорогою.

Цікаво, що у такий букет на Житомирщині кладуть 
ще моркву, качани кукурудзи, горох, квасолю та кріп. 
Жителі Черкащини до храмів із маковійками не ходять, 
вони святять вінок із квітів і колосків зі свічкою. На По-
діллі ж віряни приносять до церкви снопи з трав та ово-
чів, з якими після освячення обходять будинки, двори 
та городи.

Цього дня святять мед, а для гостей готують пироги, 
вареники, а також шуліки — печені коржики, які лама-
ють та заливають медом і розтертим маком.

Спас 14 серпня ще називають Водним. Все тому, 
що цього дня цілющі властивості приписують і воді. 
У криниці та річки кидають трішки зіллячка, що його 
перед тим посвятили у церкві.

Яблучний Спас — 19 серпня 
Віряни святкують цього дня Преображення Гос-

поднє. Згідно з Біблією, сталося воно на галілейській 
горі Фавор. Тоді Христос піднявся на неї, щоби там 
помолитися зі своїми учнями — Петром, Яковом і 
Йоаном. Під час таїнства послідовники Христа по-
бачили свого Вчителя перетвореним, преображеним 
— у всій Божественній, вічній славі. Перед Христом 
з’явилися пророки Мойсей та Ілля, які, як пише апос-
тол Лука, розмовляли з Ним про майбутнє розп’яття 
на хресті. Після цього з’явилася світла хмара, накри-
ла усіх тінню і пролунав голос Бога: «Це мій Син воз-
люблений, послухайте Його». 

Це свято знаменує закінчення літа. Тому в давнину 
люди виходили подивитися на захід сонця. Спостеріга-
ючи за тим, як небесне світило йде на спочинок, співа-
ли пісні, прощалися із теплом, примовляючи: «В Яблуч-
ний Спас — пішло літо від нас». І зустрічали осінь: не 
лише відчували її ранні холодні подихи, а й приймали 
перші дари.

 Тому, коли йшли до церкви, клали у кошики груші, 
сливи, виноград, овочі, інколи навіть колоски пшениці. 
Головним же атрибутом святкового кошика були яблу-
ка, які, як вважали, не можна їсти до 19 серпня. 

Цього дня люди спостерігали за природою. Якщо  
сухо і спекотно, то погожою буде осінь, а якщо задо-
щить, то золота пора буде багатою на дощі. Морозну 
зиму пророкує небо без жодної хмаринки.

Горіховий Спас — 29 серпня 
Його ще називають Хлібний або Полотняний.
Коли вже чимало людей дізналися про те, що Христос 

вміє зцілювати людей, слава дійшла і до володаря турець-
кого міста Едесси Авгара. Він хворів на проказу, тому по-
слав до Ісуса живописця Ананія. Той розповів про горе і 
попросив дозволу намалювати портрет Спасителя. Однак 
фарби на полотні розпливалися і зобразити обличчя Ісуса 
не вдалося. Тоді Син Божий взяв рушник, витер ним об-
личчя та віддав гінцеві. І той побачив на ньому лик Христа. 
Цей рушник вилікував царя.

Проте історія святої реліквії із зображенням Ісуса на 
цьому не закінчилася. 29 серпня 944 року візантійський 
імператор Костянтин Багрянородний наказав перенести 
образ з Едесси до Константинополя. Проте під час одного 
із хрестових походів,1204 року, зображення викрали і, за 
легендою, намагалися перевезти на кораблі, який потонув 
у Мармуровому морі. За іншою версією, Нерукотворний 
образ у 1362 році передали до Генуї, де його зберігають у 
монастирі на честь апостола Варфоломія.

У день Третього Спаса християни несуть до церкви горі-
хи, щоби посвятити. Цього дня можна дізнатися про свою 
долю. Варто лише зірвати з дерева горіх та з’їсти його. Вже 
смак плоду підказуває, що чекає в майбутньому: якщо тра-
пився солодкий горіх — до великої любові, гіркий – чекай 
від коханого зради, недоспілий – чатуй на важливу звістку, 
гнилий –  до біди.

Раніше на свято у багатьох містах влаштовували ярмар-
ки, де продавали домоткані полотна. Вважали, що торгівля 
цього дня особливо прибуткова. Третій Спас, і справді, лю-
бить працьовитих, тому кожного спитає: «Чи жнивували, а 
чи в холодку пролежали?»

Найкращий співрозмовник
Поетичним рядком 

Се ля ві
Сіреньким ранком біля сірого будинку
Сіренько вдягнена сіренька йде людинка.
В руках у неї парасоля сіра,
Бо сірий дощик капає без міри.
...А поруч — супермаркети яскраві
І банки пишнохвості, наче пави.
Плюють крізь зуби грішми банкомати.
У бідних — менше. Більше — у багатих.
О се ля ві! І що кому до того,
Що біля храму поглядом убогим
Дідусь щоднини просить копійки?
І терпнуть, і тремтять старечі руки.                      
В очах — безодня темної розпуки.
Жебрацький хліб — солоний і гливкий…

Із віком змінюються смак і мрії жінки,
В кутку стоять колись улюблені духи.
Все менш в ціні чиїсь чужі оцінки,
Все більш- зароблені у юності гріхи.
У забуття — і статки, й заповіти,
У скриню внукам- вишивані рушники.
І над усе тобі- здорові діти,
Коханий поруч і живі батьки.
Кар’єра, слава — це ж такі дурниці!
Дієти — це блюзнірська суєта.
Здоров’я не дістанеш із полиці,
З шухляд не виймеш втрачені літа...
Із віком на підмогу не чекаєш, 
А просто й вперто робиш все сама.
Все менше можеш, та все більше знаєш.
Проблеми вже сприймаєш жартома.
Любити кожен день в сльоту і спеку, 
Життєві смуги й паспортний свій вік,
Людей і світ, і старість недалеку
Вчить кожен день… І тиждень…
Місяць… Рік… 

Не зарікайтесь, добрі люди,
Мовляв, зі мною так не буде.
Думки й слова — це дивні квіти:
Зірвав — то знов не приростуть…
Лише Господь один розсудить, 
Кого за що в цім світі любить,
Бо ми усі для нього — діти…
Шкода, не кожному збагнуть…
На долю скрушно нарікати,
Повірте, нам також не варто.
Бо у такі невдячні миті
Важливими стають дрібниці.
…Якщо здорові, мудрі діти, 
Якщо батьки живуть на світі,
То все іще у нашій силі
Змінити.

  Надія БРиКАЙЛо с. Мишковичі.
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Ключовий момент у зустрічі тра-
пився на 19-й хвилині. Оборонець 
команди господарів зробив довгу пе-
редачу на протилежну частину поля, 
після чого відбулося швидке пере-
ведення м’яча на фланг. Там його під-
хопив Дмитро Скакун і зблизився з 
воротарем. Зупинив рейд суперника 
Павло Макогон, який у підкаті пору-
шив правила, за що арбітр вказав на 
11-метрову позначку. Постраждалий 
виконав удар, а голкіперу колективу з 
Тернополя Роману Жмурку забракло 
дещиці, аби його парирувати.

До свистка на перерву тернопо-
ляни втратили щонайменше дві хо-
роші нагоди відігратися. М'яч Олек-
сія Литовченка, який обіграв двох 
суперників у штрафному майдан-
чику та пробив з лівої, воротар від-
бив. Кіпер «Калуша» врятував свою 
команду і після удару Ігоря Гатали 
в дальній кут, кінчиками пальців 
перевівши шкіряного на кутовий. 
У підсумку — поразка 0:1. Попереду 
в «Ниви» випробування ще одним но-
вачком професійного футболу.

 Матч проти закарпатського «Ми-
ная» відбудеться в неділю, 12 серп-
ня, на центральному міському ста-
діоні. Запрошуємо вболівальників 
підтримати наших хлопців!

Андрій ОМЕЛьНицьКий.

«Агрон-ОТГ»: Мазур, 
Лук’янов (Лівіцький, 79), 
Андрієшин, Т.Семенець 
(Когут, 74), Ковалик, Ко-
валевський, Коник (Гурін, 
70), Пастернак (Гаврилюк, 
69), Кривобедрий (Мель-
ник, 74), Вонс (Гевчук, 79), 
Процик.

Чинний чемпіон Терно-
пільської області «Агрон-
ОТГ» із Великих Гаїв Тер-
нопільського району у 
стартовій грі аматорського 
чемпіонату України посту-
пився на виїзді футбольному 
клубу «Малинськ» із Рівнен-
ської області з рахунком 1:3. 
Наші земляки програвали 
супернику 0:3, а єдиний гол 
«агронівців» на 88-й хвилині 
забив форвард Назар Про-
цик.

За свідченням очевидців 
матчу, футболісти «Агрона» 
створили чимало гольових 
моментів, однак нефарт у 
завершальній стадії атак 
призвів до поразки, інфор-
мує офіційний сайт Федера-

ції футболу Тернопільської 
області. Наступний тур 
наші хлопці пропускають, а 
в неділю, 19-го серпня, при-
йматимуть на власному полі 
«Карпати» з Галича Івано-
Франківської області.

Не надто вдало ви-
ступили у всеукраїнській 
аматорській першості й 
інші представники Терно-

пільщини — чортківський 
«Кристал» на власному полі 
поступився 0:2 чемпіону 
Івано-Франківщини «Карпа-
там» (Галич), а футболісти 
«ДЮСШ-Тернопіль» у ви-
їзному поєдинку розписали 
мирову 1:1 із СК «Хмель-
ницький».

Андрій ОМЕЛьНицьКий.

Футбол | Чемпіонат Тернопільського району

Загострення конкуренції
Турнірні таблиці станом на 6 серпня.

Вища ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Івачів 14 9 2 3 0 39 - 18 29
2 Шляхтинці 13 9 1 3 0 37- 12 28
3 Дубівці 14 9 1 4 0 38 - 26 28
4 Великі Бірки 14 9 1 3 1 32 - 23 28
5 Плотича 13 7 0 5 1 29 - 22 21
6 Прошова 14 5 3 6 0 23 - 26 18
7 Озерна 14 5 2 7 0 31 - 32 17

8 Острів 14 5 1 8 0 27 - 28 17
 9 Соборне 14 5 2 7 0 24 - 34 17

10 В.Березовиця 14 4 4 6 0 26 - 32 16

11 В.Глибочок 14 3 2 8 1 9 - 40 11

12 Біла 14 2 2 10 0 12 - 38 8

Перша ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Товстолуг 11 9 2 0 0 39 - 8 29
2 Мишковичі 11 8 2 1 0 35 - 14 26
3 Динамо-Красівка 11 8 0 3 0 36 - 15 24
4 Байківці 12 7 2 3 0 39 - 17 23
5 Великі Гаї 11 7 0 4 0 27 - 18 21
6 Білоскірка 12 4 1 7 0 25 - 39 13
7 Гаї-Шевченківські 12 3 1 8 0 15 - 39 10
8 Кутківці 12 2 3 7 0 25 - 37 9
9 Домаморич 12 2 1 8 1 21 - 40 7

10 Козлів 12 2 0 10 0 14 - 49 6

Друга ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Чистилів-Плотича-2 11 7 2 2 0 38 - 15 23
2 Стегниківці 9 7 1 1 0 23 - 9 22
3 Баворів 11 5 3 2 0 25 - 17 18
4 Драганівка 10 4 3 3 0 27 - 18 15
5 Петриків 11 4 3 4 0 22 - 18 15
6 Лозова 11 3 4 4 0 28 - 26 13
7 Підгородне 10 3 4 3 0 13 - 16 13
8 Товстолуг-2 11 2 0 9 0 14 - 50 6
9 Курники 11 0 4 7 0 18 - 38 4

10 Смиківці 0 0 0 0 0 0 - 0 0

Тепер на верхівці турнірної таблиці уні-
кальна ситуація. Команда з Івачева має в 
своєму активі 29 балів, а відразу три колек-
тиви — зі Шляхтинців, Дубівців і Великих 
Бірок — набрали по 28 турнірних пунктів. 
Водночас у Шляхтинців є ще гра в запасі з 
чинними чемпіонами з Плотичі, які з 21-м 
балом ідуть п’ятими. Ще п’ять колективів 
розділяють 6-10-те місця, маючи в активі 
від 16 до 18 очок. Замикають турнірну та-
блицю представники Великого Глибочка 
(11 балів) і Білої (8 пунктів).

У першій лізі значно пожвавішала тур-
нірна боротьба. Із 29-ма балами в активі 
лідирують футболісти з Товстолуга, а ось 
на 2-ге місце з 26-ма очками після успіш-
ного старту в другому колі вийшли пред-
ставники Мишковичів, які в останньому 
турі познущалися зі своїх конкурентів із 
«Динамо-Красівки», в яких на рахунку 
24 пункти. Наступають на п’яти лідерам 
колективи з Байківців (23 очки) і Великих 
Гаїв (21 бал). Іще не зіграні дві перенесені 
зустрічі: Великі Гаї – Мишковичі і Товсто-
луг – «Динамо-Красівка». Внизу турнірної 
таблиці перебувають команди з Кутківців, 
Домаморича і Козлова, в яких, відповідно, 
9, 7 і 6 очок. Домаморицькі футболісти в 
останньому турі порадували своїх при-
хильників, здобувши блискучу перемогу на 
виїзді.

Теж неспокійно на верхівці турнірної 
таблиці у другій лізі. Після того, як зня-
лися зі змагань представники Смиківців, 
лідер зі Стегниківців, відповідно до ка-
лендаря, пропускав тур, а наступну їхню 
зустріч було перенесено. Цим миттєво 
скористалися футболісти з Чистилова-

Плотичі-2, які в другому колі буквально 
літають на крилах. Здобувши три впевне-
ні перемоги поспіль, вони з 23-ма очками 
вийшли на перше місце. Другим із 22-ма 
пунктами йде колектив зі Стегниківців, 
третьою з 18-ма балами – команда з Баво-
рова. Ще два представники набрали по 15 
очок, дві команди – по 13 балів. Тут уся бо-
ротьба — попереду, оскільки першолігові 
колективи провели різну кількість ігор (від 
9-ти до 11-ти).

Результати зустрічей останніх двох 
турів: вища ліга: Плотича – Прошова 
5:2, Шляхтинці – Великий Глибочок 6:0, 
Дубівці – Велика Березовиця 5:1, Острів 
– Великі Бірки 0:3, Озерна – Соборне 4:1, 
Івачів – Біла 6:2; Прошова – Івачів 1:1, 
Біла – Озерна 1:1, Соборне – Острів 2:4, 
Великі Бірки – Дубівці 3:0, Велика Бере-
зовиця – Шляхтинці 0:5, Великий Гли-
бочок – Плотича 1:4; перша ліга: Великі 
Гаї – Кутківці 3:2, Мишковичі – Козлів 
2:0, матч Товстолуг – «Динамо-Красівка» 
перенесено, Домаморич – Білоскірка 0:2, 
Байківці – Гаї-Шевченківські 6:1; Кут-
ківці – Байківці 1:2, Гаї- Шевченківські 
– Домаморич 0:5, Білоскірка – Товстолуг 
0:2, «Динамо-Красівка» – Мишковичі 1:6, 
Козлів – Великі Гаї 0:1; друга ліга: Петри-
ків – Підгородне 0:0, Курники – Чистилів-
Плотича-2 0:5, Товстолуг-2 – Лозова 4:2, 
Драганівка – Баворів 3:3, матч Стегни-
ківці – Драганівка перенесено, Баворів 
– Товстолуг-2 2:0, Лозова – Курники 8:2, 
Чистилів-Плотича-2 – Петриків 3:1.

Юрій БУЧиНСьКий, заступник голови Терно-
пільської районної федерації футболу.

Чемпіонат України серед аматорів

«Агронівці» стартували з поразкиМінімальна поразка в Калуші
ФК «Малинськ» – «Агрон-ОТГ» 3:1

Футбол | Друга ліга України

У рамках 3-го туру чемпіонату північно-західної групи другої ліги 
України тернопільська «Нива» поступилася на виїзді «Калушу» з 
Івано-Франківщини.

Останні два тури районної першості 
потішили вболівальників великою 
кількістю забитих м’ячів і значним 
загостренням боротьби за лідер-
ство серед команд усіх дивізіонів 
чемпіонату. Особливо постаралися 
представники вищої ліги. Щоправ-
да, не всі колективи вдало старту-
вали після літньої перерви. Якщо 
команда з Великих Бірок здобула 3 
перемоги, то представники Великої 
Березовиці і Великого Глибочка 
зазнали по 3 фіаско з різницею 
м’ячів 2-17 і 2-15 відповідно. Також 
невдало розпочали друге коло ліде-
ри з Івачева, які в трьох поєдинках 
узяли тільки 4 очки.
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Реклама

Лемківська кухня

Киселиця
Складники: 5 жмень вівсяних 

пластівців, 5 ст. чубатих ложок бо-
рошна, 750 г теплої води, 25 г дріж-
джів, скибка чорного хліба.

Все це залишити киснути у те-
плому місці на три дні. До закваски 
додати трохи води і процідити че-
рез марлю або друшляк. Узяти ка-
струлю, влити 5-6 літрів води, коли 
вода закипить, дати 3-4 лаврових 
листки, чорний перець-горошок, 
сіль, а також столову ложку кмину 
(можна розтерти кмин в руці). В 
киплячу воду влити закваску і по-
мішати. Варити на маленькому вог-
ні 5-10 хв. Киселиця має загуснути, 
затягнутися. Посмажити на олії дві 
середні цибулі, 6-8 зубків часнику 
покласти у каструлю. Можна досо-
лити. Якщо рідке, розвести у холод-
ній воді борошно і додати, якщо не 
вдалось кисле, додати лимонної 
кислоти, а якщо закисле — цукру.

Бабка зо тертими 
бандурками
Складники: 1 кг картоплі, 2 cт. 

ложки борошна, 2 яйця, сіль, пе-
рець.

Картоплю (бандурки, компері) 
почистити, потерти на грубій терт-
ці, масу трохи відтиснути у марлі, 
щоб не була рідка. Все перемішати, 
посолити, поперчити, вилити на 

сковорідку середнього розміру. Го-
тувати на найменшому вогні. Коли 
знизу бабка підсмажиться, переки-
нути в іншу сковорідку, верхнім бо-
ком донизу, смажити аж до повної 
готовності.

Галушки з капустою
Картоплю потерти на тертці, про-

цідити через марлю.  Додати трохи 
муки, яйце і посолити. Насікти сві-
жу капусту, відварити в підсоленій 
воді, відцідити. Коли в каструлі за-
кипить вода (підсолена), картопля-
ну масу чайною ложкою кидати на 
окріп. Варити приблизно 10 хв. По-
тім промити у друшляку і з’єднати з 
капустою. На сковорідку покласти 
трохи масла і трохи маргарину, за-
смажити 3 цибулини. Засмажку до-
дати до страви і перемішати.

Капуста з квасолею
Квашену капусту залити холод-

ною водою і варити до готовності. 
Квасолю (лише кольорову) на ніч 
замочити у холодній воді. Вранці 
зварити і розім’яти на пюре. Додати 
квасолю до капусти і варити разом 
годину. Засмажити на олії цибулю і 
моркву, додати до капусти з квасо-
лею. Тепер все має ще кілька хви-
лин покипіти. Якщо страва вийшла 
надто кисла, можна додати цукру.

Підлива з сушених грибів
Сушені гриби помити холодною 

водою, поставити мокнути на 5–6 
годин, процідити через друшляк, 
дрібно посікти або перемолоти 
на м’ясорубці. Викласти в посуди-
ну, залити водою, долити ту, в якій 
мокли, і варити. Порізати цибулю, 
легко посмажити на олії і дати до 
грибів. Підсмажити 2–3 ложки бо-
рошна, розвести водою, влити до 
варива. 

Наприкінці дати сіль, лавровий 
лист, перець, дрібненько порізаний 
часник, олію.

Подавати гриби в глиняних ми-
сочках.

Варянка (борщ)
Закип’ятити 2-3 л вару (квасу) з 

капусти. Якщо він перекислий, роз-
вести водою, а якщо ні, можна до-
дати лимонної кислоти. Додати по-
різаний кубиками буряк і варити. 
На олії підсмажити цибулю.

Взяти 150 г молока, вбити яйце, 
розколотити, додати столову ложку 
муки, добре розмішати — і вилити 
до борщу. Наприкінці додати кріп, 
петрушку, кмин. Їсти з картоплею, 
хлібом.

мастило
Складники: 1 л молока, 0,5 л 

води, 5 чубатих ложок пшеничного 
борошна, сіль, масло або шкварки.

Зварити півлітра молока з пів-
літра води. До молока, яке залиши-
лось, додати пшеничне борошно, 
трохи солі та все докладно перемі-
шати. Молоко з борошном влити до 
молока з водою. Хвильку поварити, 
помішуючи, щоб не пригоріло. По-

давати з хлібом, полити зверху мас-
лом або шкварками. 

старанка 
2 л молока закип’ятити. З 150-200 

г борошна вищого ґатунку замісити 
на воді з яйцем тісто і пальцями від-
щипувати від нього маленькі шма-
точки, кидати на кип’ячене молоко. 
Коли ще кипить, додати дрібку солі, 
масла.

ябчанка
Яблука почистити, порізати на 

шматочки і варити до готовності, пе-
ретерти через друшляк або вим’яти. 
Розколотити борошно зі сметаною, 
влити у вариво і легко хай закипить. 
До смаку додати цукор.

Каша (панцак) зі сливами
Складники: 250 грамів каші 

(може бути ячмінна або гречка), 
250 грамів сушених слив, масло, 
цукор.

Крупу помити, зварити, щоб 
була сипка. Сушені сливи (без кіс-
точок) помити і залити невеликою 
кількістю води, залишити приблиз-
но на 20 хвилин. Процідити. Жаро-
витривалий посуд змазати маслом 
і позмінно укладати кашу, сливи, 
кашу, посипаючи цукром. Насамкі-
нець полити розтопленим маслом 
і пекти в духовці 30 хвилин.

Пироги зі сушеними 
сливами
Складники: тісто – 2 склянки 

борошна, ¾ склянки води, яйце; на-
чинка: 20-25 сушених слив без кіс-
точок, 4 чайні ложечки ванільного 
цукру, 50 г меду, 100 г масла.

З борошна, яйця і води замісити 
тісто, прикрити рушником. Сливи 
залити теплою водою, залишити 
на 10 хвилин, а тоді процідити. На 
кухонну дошку насипати борошно 
і розкачати тісто. Потім склянкою 
вирізати кружечки, на кожний по-
класти сливу, зліпити краї тіста. 
Пироги полити медово-масляним 
соусом. 

Завиванець із сиром
Складники: півлітра теплої 

води, 3 ст. л. цукру, 3 ст. л. олії, 1 ст. 
л. солі, 25 г дріжджів, 7 скл. борошна, 
сир.

Замісити тісто з двома склянка-
ми борошна, щоб було такої густи-
ни, як сметана, поставити у тепле 
місце на півгодини.  Додати ще 4-5 
склянок борошна, приблизно 10 
хвилин місити і покласти у тепле 
місце ще на 3 години. Тісто має до-
бре підрости, збільшитись в об’ємі 
в два рази. Тоді на стільниці розді-
лити його на 4 частини, розкачати, 
як на завиванці. На кожну частину 
викласти сир (або іншу начинку, на-
приклад, повидло), завинути і до-
бре заліпити. Поскладати у бляшки, 
накрити завиванці рушником і зно-
ву - у тепле місце, щоби виросло. 
Коли завиванці піднімуться до вер-
ху бляшки, змастити яйцем і випіка-
ти півгодини.

Смачного!

Та берте, та їджте, та не дайте ся просити!

Лемківська кухня, на перший погляд, не-
вибаглива і небагата. Але дуже різноманіт-
на й здорова. Життя у горах та передгір’ях 
не давало ані часу, ані можливостей ви-
гадувати різні «марципани». У щоденній 
тяжкій праці зазвичай була зайнята вся 
сім’я. Однак відома винахідливість лемків 
допомагала зі звичайних, здавалося б, ком-
понентів готувати дуже смачну й поживну 
їжу, яка переважно складалася з рослинних 
продуктів, борошняних виробів, картоплі, 
капусти, квасолі, різних каш.

Їжу вживали чотири рази на день. На 
сніданок їли переважно хліб, молоко, мас-
ло, сир, бринзу, картоплю, галушки. На обід 
подавали зупи, вироби з борошна, карто-
плю, капусту. На підвечірок — різні мо-
лочні каші, сир, масло. Вечеря була легкою, 
найчастіше — картопля з кислим молоком. 

У великій кількості лемки споживали ка-
пусту. Зберігали у 100-300-літрових бочках. 
Кожна сім'я заготовляла на зиму по кілька 
бочок капусти. 

А картоплю (компері або бандурики) 
навіть вшановували приповідками: «Лемко 
тогди лем весел, коли бандурки єму зародят 
ся». Споживали її у різних формах — варе-
ною, печеною, з капустою, молоком, суше-

ними фруктами. З сирої тертої картоплі з 
домішуванням борошна пекли бандурянки 
(тертюхи) на свіжому капустяному або кле-
новому листі в печі, де пекли хліб. 

Найбільш уживаними стравами лемків 
були каші, готували їх із різних рослинних 
продуктів: борошна (мастило), проса (про-
сяна каша), ячменю (панцаки), кукурудзи 
(замішка). 

Дуже популярні були страви з тіста. Осо-
бливо шанувалися галушки з сиром, брин-
дзою, помащені маслом, салом (шкварка-
ми). Пироги (вареники) робили тільки у 
святкові дні. Наповнювали їх сиром, капус-
тою, повидлом, сливами, грушами.

До основних харчових продуктів лем-
ків належало коров'яче та овече молоко і 
молочні продукти: масло, сир, бринза, сме-
тана (верхнина). З яєць найчастіше робили 
яєчню (яшницю): яйця з борошном розко-
лочували в молоці і смажили на маслі чи 
олії.

М'ясо лемки споживали лише на свято 
та при урочистих нагодах — майже завжди 
варене з хлібом. 

Із записів священика Йосипа Явор-
ського (1918 рік) у селі Маластів Горлиць-
кого повіту:

«Лемки ситуовані в найновіших часах 
матеріяльно зовсім добре. До сього посо-
бляють їм передовсім зарібки в Америці. 
Та все-таки не можна помітити у них ви-
багливости ні у домашнім уладженю, ні в 
поживі. Щоденним їх кормом є переважно 
плоди з рідної, тяжко опрацьованої каме-
нистої ниви. Не дуже різниться їхнє їдло у 
спеціяльні і празничні дні.

Святий вечір: пшениця з медом або 
цукром (не всюди); бобальки або пляцки 
з киселицею і олієм; пироги зі сливками і 
оієм; бульба з киселицею і олієм; горох (му-
сить бути); гриби з олієм; капуста з олієм. 
На стіл кладуть сіно і прикривають обру-
сом; за столом сніп вівса. По чотирох рогах 
стола кладуть чісник і їдять зі солею для до-
брого здоровля. Всі ложки звязують у пере-
весло і кладуть під сіно, щоби був урожай і 
згода в родині.

На Великдень (до свячення). Біднійші 
приготовляють яйця, хрін (мусить бути), 
сир, масло і горівку (мяса не мають). Бо-
гатші ладять яйця, хрін, ковбасу, солонину, 
сир, масло (в маслі встромлена запалена 
свічка). В деяких хатах ріжуть порося.

Хрестини: гріта горівка, заправлювана 
корінєм, пиво, яйця на мягко, сир приправ-

ляний сметаною і цибулею, масло, росіл з 
бульбою, риж із молоком, капуста, мащена 
солониною або салом, яєшниця.

Весілє: горівка з корінєм, пиво, сир, мас-
ло. З убитої ялівки або корови ладять ро-
сіл із бульбою і мясо; часом дають росіл з 
фасолею. Дають риж із молоком, капусту, 
мащену салом. Молодиця пече балець (ве-
ликий хліб з питльованої муки, з яйцями 
і родзинками) і обділює ним цілу родину; 
при тім роздає стяжки, що має на голові; 
весілє триває цілий тиждень.

Кермеш (храмовий празник): варять 
майже всі такі страви, як на весілє.

Похорон: протягом трьох день передов-
сім пють. Кождого приходжого частують 
або горівкою, або пивом. Тих, що служать 
при похороні, і рідню приймають щойно по 
похороні. Дають горівку, сир, масло, хліб 
(рідше мясо).

На парастас дають: три хліби (оден 
дякови), горівку або гроші за неї, яйця на 
твердо, кукелку (булочка), рідше масло». 

«Їж киселицю, люби молодицю»
Так каже лемківська приказка. Кисилиця — традиційна лемківська страва обрядового столу Святого ве-
чора, суп із вівсяного борошна чи крупи, відома щонайменше чотири століття. Історія ж приказки проста: 
віддавна лемки вважають овес одним із найсильніших афродизіаків. На Лемківщині кажуть, якщо коня 
взимку годувати пшеницею чи житом, то він набере ваги, але до роботи чи кобили не може йти відразу, 
мусить розбігатися. А от якщо годувати вівсом – то відразу скаче на кобилу. Саме тим, що мають у своїй 
кухні багато вівсяних страв, лемки пояснюють те, що у їхніх сім’ях так багато дітей.


